

રાજકીય પક્ષો અને મુસ્લિમ સંસ્થાઓએ મદ્રેસા ફંડ બંધ કરવાની NCPCRની ભલામણની નિંદા કરી

બાળ અધિકાર સંસ્થાના અધ્યક્ષ પ્રિયાંક કાનૂંગોએ ચિંતા વ્યક્ત કરી કે, મદ્રેસાઓ મુસ્લિમ બાળકોની ઔપચારિક શિક્ષણની પહોંચને અવરોધે છે અને તેઓએ મદ્રેસા બોર્ડને રદ કરવાની માંગ કરી છે

(એજન્સી) નવી દિલ્હી, તા. ૧૪ નેશનલ કમિશન ફોર પ્રોટેક્શન ઓફ ચાઇલ્ડ રાઇટ્સ (NCPCR)એ તમામ રાજ્ય સરકારોને મુસ્લિમ બાળકોની ઔપચારિક શિક્ષણમાં પ્રવેશ અંગેની ચિંતાઓને દર્શાવીને મદ્રેસા બોર્ડને નાણાકીય સહાય સમાપ્ત કરવા વિનંતી કરીને એક નવો વિવાદ ઊભો કર્યો છે. મોટા ભાગના રાજકીય પક્ષો અને મુસ્લિમ સંગઠનોએ NCPCRની ભલામણોની ટીકા કરી છે.



સચિવ બિનોયવિશ્વમે ચેતવણી આપી હતી કે મદ્રેસા બંધ કરવાના પગલાંથી મુસ્લિમ સમુદાય મુખ્ય પ્રવાહથી વધુ દૂર થઈ જશે. તે સંઘ પરિવારના એજન્ડાનો એક ભાગ છે. વિશ્વમે કહ્યું કે NCPCR સંઘ પરિવારના વિચારોના પગલે ચાલી રહ્યું છે. તેમણે NCPCRને આ ખતરનાક પગલાં પાછા લેવાની માંગ કરી હતી.

કેરળ મુસ્લિમ જમાત (KMF)એ NCPCRના પગલાંને ગેરબંધારણીય ગણાવ્યું છે. મુસ્લિમ જમાતના રાજ્યના જનરલ સેક્રેટરી સૈયદ ઈબ્રાહિમ ખલીલ બુખારીએ કહ્યું હતું કે વિનાશ સર્જવાના ઉદ્દેશ્ય સાથે એક ધાર્મિક સમુદાયની સંસ્થાઓ સાથે દબાવ કરવી દેશ અને તેના લોકો માટે નુકસાનકારક હશે. સુત્રી યુવાસંઘ (SYS)ના રાજ્ય સચિવ અબ્દુસમદ પુસ્કુટ્ટરે NCPCRના પગલાંની નિંદા કરી. તેમણે કહ્યું કે કેરળમાં મદ્રેસાઓ પર તેની અસર નહીં થાય કારણ કે તેમને કોઈ સરકારી સહાય મળી રહી નથી. શનિવારે ભારતભરની રાજ્ય સરકારો અને કેન્દ્રશાસિત પ્રદેશોને લખેલા પત્રમાં, NCPCRના અધ્યક્ષ પ્રિયાંક કાનૂંગોએ ચિંતા વ્યક્ત કરી હતી કે મદ્રેસાઓ મુસ્લિમ બાળકોની ઔપચારિક શિક્ષણની પહોંચમાં અવરોધ ઊભી કરી રહી છે અને મદ્રેસા બોર્ડને રદ કરવાની માંગ કરી છે. કાનૂંગોએ પ્રસ્તાવ મૂક્યો હતો કે હાલમાં મદ્રેસામાં ભણતા બિન-મુસ્લિમ

કદમતાલાના મુસ્લિમો 'ડર' સાથે જીવી રહ્યા છે : નાગરિક અધિકાર કાર્યકર્તાઓએ ત્રિપુરાના મુખ્યમંત્રીને તાત્કાલિક કાર્યવાહી કરવા માંગ કરી

એપીસીઆર પોલીસની હાજરી અને કરફ્યુ અને ઈન્ટરનેટ બંધ હોવા છતાં આ હિંસા અટકાવવામાં સત્તાવાળાઓની નિષ્ફળતાને દર્શાવે છે

(એજન્સી) નવી દિલ્હી, તા. ૧૪ ત્રિપુરાના મુખ્યમંત્રી માલિકસાહાને એક ખુલ્લો પત્ર લખીને, નાગરિક અધિકાર કાર્યકર્તાઓ, શિક્ષણવિદો અને વલીવટકર્તાઓ સહિત ૭૦થી વધુ અગ્રણી નાગરિક સમાજના સભ્યોએ રાજ્યના ઉત્તરમાં કદમતાલામાં લખિત હિંસા સામે પગલાં લેવાની માંગ કરી છે જ્યાં ટોળાના લોકો મુસ્લિમ રહેવાસીઓ અને સ્થાનિકોને ધમકાવી રહ્યાં છે.



સંસ્થાઓ પર હુમલા થયા, આ સમુદાય ભય અને વ્યથાની સ્થિતિમાં છે. અહેવાલો અનુસાર, દુર્ગા પૂજાના દાન અંગેના સંઘર્ષ બાદ આ હિંસા વધી હતી, જેના કારણે કદમતાલામાં અશાંતિ ફેલાઈ હતી.

એસોસિએશન ફોર પ્રોટેક્શન ઓફ સિવિલ રાઇટ્સ (એપીસીઆર)ના નેજા હેઠળ શનિવારે મોકલવામાં આવેલા પત્રમાં તમામ રહેવાસીઓની સલામતી અને સુરક્ષા સુનિશ્ચિત કરવા અને પ્રદેશમાં શાંતિ પુનઃસ્થાપિત કરવા માટે મુખ્યમંત્રીના તાત્કાલિક હસ્તક્ષેપની માંગ કરવામાં આવી હતી. તમામ સંબંધિત ભારતીય નાગરિકો વતી મુખ્ય પ્રધાનને સંબોધતા, આ કાર્યકરોએ કહ્યું છે કે આ સાંપ્રદાયિક હિંસાથી મુસ્લિમ સમુદાય "ડર"માં જીવી રહ્યો છે અને તેમનું કાર્ય, જીવન અને સંસ્થાઓ જોખમમાં છે. અમે તમારા તાત્કાલિક અને નિષ્ણાલિક હસ્તક્ષેપ સાથે તમામ રહેવાસીઓની સલામતી અને સુરક્ષા સુનિશ્ચિત કરવા અને પ્રદેશમાં શાંતિ પુનઃસ્થાપિત કરવા વિનંતી કરીએ છીએ. અમે માંગ કરીએ છીએ કે રાજ્ય સરકાર આ લખિત હિંસાનો અંત લાવવા, પુનર્વસન અને બચી ગયેલા લોકો માટે વળતર સુનિશ્ચિત કરવા અને અસરગ્રસ્ત વિસ્તારોમાં ઈન્ટરનેટ પુનઃસ્થાપિત કરવા માટે તાત્કાલિક પગલાં લે. APCRએ આ મામલા અંગે રાષ્ટ્રીય માનવાધિકાર આયોગ (NHRC) પાસે રજૂઆત કરી છે, અને દે અોક્ટોબરથી શરૂ થયેલી ટોળાની હિંસાના ગુનેગારો સામે જવાબદારી અને કાર્યવાહીની વિનંતી કરી છે. ગુરુવારે, APCR ટીમે

NHRCના રજિસ્ટ્રાર (કાયદો) સાથે ટોળાની હિંસા, આગ, લૂંટફાટ અને મુસ્લિમ વ્યક્તિ અલ્ટ્રેસાનીની હત્યા અંગે ચિંતા વ્યક્ત કરવા માટે બેઠક યોજી હતી. APCRએ અત્યાર સુધી હાથ ધરવામાં આવેલી અપૂરતી તપાસ અને કદમતાલામાં મુસ્લિમ સમુદાયને આપવામાં આવતી સતત ધમકીઓ અંગે ચિંતા વ્યક્ત કરી હતી. આ અચામણો દરમિયાન અલ્ટ્રેસાનીની ગોળી મારીને હત્યા કરવામાં આવી હતી, જે કે તે અસ્પષ્ટ છે કે પોલીસ દ્વારા લૂંટફાટ, મસ્જિદો સળગાવવા અને મિલકતોની તોડફોડ, અને ખાસ કરીને કદમતાલા બજારને નિશાન બનાવવામાં આવી હતી. આ પત્રમાં અસરગ્રસ્ત સમુદાયોની સલામતી, પીડિતોને વળતર અને મસ્જિદો સહિત તોડફોડ કરાયેલી મિલકતોનું પુનઃનિર્માણ સુનિશ્ચિત કરવા તાત્કાલિક પગલાં લેવાનું આહવાન કરવામાં આવ્યું હતું. મુખ્યમંત્રીને વિનંતી કરવામાં આવી છે કે કરફ્યુ અને પ્રતિબંધિત આદેશો હોવા છતાં હિંસા ચાલુ છે તે માટે સ્થાનિક પોલીસની બેદરકારી અથવા સંવેદણીની તપાસ શરૂ કરવામાં આવે.

આગ્રામાં ગાંડિયાબાદની એક ડાન્સર પર નશામાં ત્રણ દિવસ સુધી બળાટકાર ગુજારવામાં આવ્યો, આરોપી દંપતીએ તેને સેક્સ વર્કર બનવા માટે દબાણ કરવાનો પ્રયાસ કર્યો

(એજન્સી) તા. ૧૪ આગ્રામાં ડાન્સર પર બળાટકારનો મામલો સામે આવ્યો છે. આરોપ છે કે તેને ૮ ઓક્ટોબરે કલબમાં કામના બહાને બોલાવવામાં આવ્યો હતો. પછી તેને રૂમમાં લઈ ગયો. ત્યાં પાણીમાં નશો ભેળવવામાં આવ્યો હતો. તેને આ વાતનું કોઈ ભાન ન હતું. સવારે તે જાગી ત્યારે તેના કપડા ઉતરેલા હતા. સામે એક યુવાન બેઠો હતો. ત્યારબાદ તેણે તેને કપડાથી બાંધી દીધી અને લોકો પર તેની સાથે શારીરિક સંબંધ બાંધવા દબાણ કરવાનું શરૂ કર્યું. શનિવારે મહિલાએ આરોપી વિરૂદ્ધ FIR નોંધાવી હતી. પોલીસ આ કેસની તપાસ કરી રહી છે.



પછી, તેણે તેને કામ માટે કોઈને મળવાનું કહીને લઈ ગયો. તે કારમાં જ બેલોશ થઈ ગઈ. જ્યારે તેણીની આંખ ખુલી ત્યારે તે બીજા જ ઘરમાં હતી.

આરોપ છે કે વિનય ગુપ્તાએ તેને બંધક બનાવીને ૩ દિવસ સુધી રેપ કર્યો. તેણે તેણીને ધમકી પૂજા આપી હતી કે જે તેણી વિરોધ કરશે, તો તે તેણીને વધુ લોકો સાથે સંબંધ બાંધવા દબાણ કરશે. વિનયની પત્ની મીરાએ પણ આમાં તેને સાથ આપ્યો હતો. જ્યારે પીડિતાએ વિરોધ કર્યો તો તેને જાનથી મારી નાખવાની ધમકી આપવામાં આવી હતી. કોઈક રીતે ડાન્સર શનિવારે તાજગજ પોલીસ સ્ટેશન પહોંચી. તેણે પોલીસ પાસે ન્યાયની માંગ કરી છે. તેમનું કહેવું છે કે વિનય ગુપ્તા અને તેમની પત્ની વિરૂદ્ધ કડક કાયદાકીય કાર્યવાહી થવી જોઈએ.

યુપીના પ્રયાગરાજમાં રામલીલામાં મુસ્લિમ વ્યક્તિને આતંકવાદી તરીકે દર્શાવવામાં આવ્યો

(એજન્સી) તા. ૧૪ ઉત્તરપ્રદેશના પ્રયાગરાજમાં શુક્રવારે રામલીલા (રામાયણ મહાકાવ્યના દશ્યોની શ્રેણીમાં પ્રદર્શન જેમાં ગીત, કથન, પઠન અને સંવાદનો સમાવેશ થાય છે)એ બળભાગ દર્શાવ્યો છે કે તેમાં મુસ્લિમોને આતંકવાદી તરીકે દર્શાવવામાં આવ્યા હતા. જે બદલ આ કાર્યકર્તાની આકરી ટીકા થઈ હતી. રાવણના પાત્રને એ રીતે દર્શાવવામાં આવ્યું હતું જેનું મુસ્લિમોના અપમાનજનક ચિત્રણ તરીકે અર્થઘટન કરવામાં આવ્યું હતું. નાટકમાં ખલનાયક પાત્ર, શ્રી કૃષ્ણ બજરંગ એકાંકી મંડળ દળ કારુઆદિલ દ્વારા આયોજિત કથિત રીતે, સફેદ કુર્તા પાસપોશ અને ટોપી પહેરે છે અને તેને ભારતીય સેનાના સૈનિકની બહેનનું અપહરણ કરવાનો પ્રયાસ કરતા આતંકવાદી તરીકે દર્શાવવામાં આવ્યું છે. આ દર્શ્યોમાં આગળ વધે છે ત્યારે મુસ્લિમ પાત્ર આર્માના જવાનો પર હુમલો કરતા જોવા મળે છે, ભડકાઈ સંવાદો આપતી વખતે હથિયાર બતાવે છે. તે બોલે છે કે 'જેહાદી છું, હું આ દેશ પર કબજો કરીશ.' આ કાર્યકર્તાની પરાકાષ્ઠા બતાવે છે કે સૈનિક તેની બહેનને "આતંકવાદી"થી બચાવીને લડતો લડતો પ્રેક્ષકોના ચારેબાજુ ઉત્સાહ વચ્ચે આગળ વધે છે. શોનું સમાપન સૈનિક માર્યા ગયેલા આતંકવાદીની ઉપર ઉભા રહીને કરે છે અને કહે છે કે, "આ દેશ અમારો છે, જે જહાદી આવશે ત્યાં અમે તેને તેમના ભગવાન પાસે મોકલીશું."



સત્તા સંભાળી ત્યારથી મુસ્લિમોની નકારાત્મક સ્ટીરિયોટાઇપિંગ કંઈ નવી નથી. બોલિવૂડ પણ હંમેશા મુસ્લિમોને ખરાબ રીતે દર્શાવતી ફિલ્મોનું મંથન કરે છે. અગાઉ, ગુજરાતના સુરત જિલ્લામાં એક મોક ટેરર કવાયતના વીડિયોમાં પાંચ પોલીસકર્મીઓ મુસ્લિમ ટોપી અને લાંબા ટ્યુનિક પહેરેલા ત્રણ ઊંચા આતંકવાદીઓને દેખાયા હતા. અન્ય એક વીડિયોમાં સુરક્ષા દળોએ ગુજરાતના નર્મદા ઉમના સ્થળે બે કથિત આતંકવાદીઓને પકડી રાખ્યા છે. પુરૂષો ભૂમી પાડે છે: "જો તેમ ઈચ્છે તો અમારો જીવ લઈ લો. ઈસ્લામ ઝિંદાબાદ.

મળો એક એવા કલાકારને જે જંગલમાં ઝૂંપડીમાં રહેતા અને બાદમાં IIT સ્નાતક બન્યા માત્ર રૂપિયા ૪૦માં દિવસ પસાર કરતા, આ કલાકારે એક જ શોથી જબરી લોકપ્રિયતા મેળવી અને હવે દરેક શો માટે એમને રૂપિયા પાંચથી છ લાખ મળે છે, આજે તેઓ OTT સ્ટાર છે

(એજન્સી) મુંબઈ, તા. ૧૪ અમિતાભ બચ્ચન હોય કે શાહરૂખ ખાન હોય કે રજનીકાંત આજે તેઓ ખૂબ જ વૈભવશાળી જીવન જીવી રહ્યા છે અને વ્યક્તિને આરામથી રહેવા માટે જે જોઈએ એ બધું જેમની પાસે ઉપલબ્ધ છે પણ એમણે ખૂબ સંઘર્ષ કરવો પડ્યો છે અને મહત્વની વાત એ છે કે આટલા સંઘર્ષ વચ્ચે પણ તેમણે હિંમત ગુમાવી નહોતી અને પુરૂષાર્થ ચાલુ રાખ્યો હતો જેનું પરિણામ આજે સામે છે. આવા જ એક કલાકારની અહીં વાત કરવી છે. આ કલાકારને એક સમય એવો હતો કે જંગલમાં ઝૂંપડીમાં રહેવું પડતું હતું અને રૂપિયા ૪૦માં એક આપો દિવસ પસાર કરવો પડતો હતો. રોજમદારી કામ કરીને આટલી રકમ મળતી તેમાં આપો દિવસ પસાર કરવો પડતો હતો અને હવે એક ટીવી શો દીઠ લાખો રૂપિયા મેળવે છે. પોતાની લાજવાબ અદાકારીથી અભિનેતાએ કેટલાક ખૂબ જ યાદગાર પાત્રોને પડદા પર જીવંત કર્યા છે અને હજુ પણ તેઓ પ્રેક્ષકોને તેમની અદ્ભુત અદાકારીથી પ્રભાવિત કરી રહ્યા છે. આ કલાકાર છે પણ એમને અભિનેતા બનવું હતું એમનું નામ છે જીતેન્દ્ર કુમાર. રાજસ્થાનના અલવરના એક ગામ ખેરથલ ખાતે તેમનો જન્મ થયો હતો. એક મુલાકાતમાં તેમણે કહ્યું હતું કે મને મારા પરિવાર સાથે જંગલમાં ઝૂંપડીમાં રહેવું પડતું હતું અને અમારો સંયુક્ત પરિવાર તેમાં રહેતો હતો. ઈટનું બાનું એક નાનું મકાન હતું અને ઝૂંપડી હતી આ વ્યવસ્થા છથી સાત મહિના ચાલી હતી એ પછી મારા પિતા અને કાકા જે સિવિલ એન્જિનિયર બન્યા હતા એમણે વધારાના રૂમ બનાવી આપ્યા હતા. કલાકારે જીવનનો આ અનુભવ ખૂબ જ વિચિત્ર અને મૂંઝવણમાં હતો એવો ગણાવ્યો હતો. જીતેન્દ્ર કુમારે અગિયાર વર્ષની ઉંમરે કામ શરૂ કર્યું હતું અને પેઈન્ટર અને સુધાર સાથે કામ કરવા લાગ્યા હતા અને મકાન નિર્માણમાં સુધારી કામ કરતા હતા એમને રોજના રૂપિયા ૪૦ મળતા હતા. પરંતુ એમને



આ કામ કરવામાં આનંદ આવતો હતો એ કઈ રીતે એક એક ઈટ મૂકીને અને પથ્થરો મૂકીને એક આખી ઇમારતનું નિર્માણ થાય છે આ આખી પ્રક્રિયા આ કલાકાર જીવને રચનાત્મક દેખાતી હતી. એ પછી તેમણે આઈઆઈટી બકુલુરથી સિવિલ એન્જિનિયરિંગની ડિગ્રી મેળવી હતી જેનાથી તેમના માટે અભિનયનો રસ્તો ખૂલી ગયો હતો તેમણે સૌપ્રથમ ૨૦૧૩માં મુન્ના જગજગતીમાં કામ કર્યું હતું એ પછી તેમણે ટીવી અને વીડિયો પર અનેક પાત્ર ભજવ્યા છે જેમાં ટીવીએક બેચલર તથા કોટા ફેક્ટરી અને પંચાયત જેવા શોનો સમાવેશ થાય છે. કોપરિન્ટ કંપનીના હતાશ કર્મચારી જીતેન્દ્ર મહેશ્વરીનો રોલ અને પરમેનેટ રૂમમેટનો ગિટ્ટુનો રોલ તથા કોટા ફેક્ટરીનો જીતુ ભૈયાનો રોલ ખૂબ જ લોકપ્રિય થયા છે અત્યારે આ કલાકાર ઓટીટી સ્ટાર છે અને દરેક શો માટે એમને રૂપિયા પાંચથી છ લાખ મળે છે.

મળો એક એવા IPS ઓફિસરને જેમણે રાજીનામું આપ્યા છતાં ફરીથી નવી જગ્યા પર ફરજ સોંપાઈ, તેઓ બિહાર કેડરના છે

(એજન્સી) નવી દિલ્હી, તા. ૧૪ બિહારના એક સિનિયર આઈપીએસ અધિકારીએ ૧૮ વર્ષ સુધી ફરજ ભજવ્યા બાદ રાજીનામું આપી દીધું હતું પરંતુ થોડા દિવસોમાં એમને રાજ્યમાં નીતિશકુમારની સરકારે ફરીથી નવી જગ્યા પર પોસ્ટિંગ આપ્યું હતું અને નવી ફરજ સોંપી હતી. એ બીજા કોઈ નહીં પણ બિહારના પુરણિયા રેંજના આઈ જી શિવદીપ લાન્ડે છે. એકાદ મહિના પહેલાં તેમણે રાજીનામું આપવાની જાહેરાત કરી હતી, બિહારની ૨૦૦૬ની બેચના અધિકારીએ અંગત કારણો બતાવીને પોલીસ દળમાંથી રાજીનામાની જાહેરાત કરી હતી. જોકે સરકારી સૂત્રોએ જણાવ્યું હતું કે અધિકારીનું રાજીનામું સરકારે સ્વીકાર્યું નથી. એમને પટણાના આઈજી (ટ્રેનિંગ) રાકેશ રાઠી સાથે હોદ્દાની અદલા બદલી કરવાની સરકારે સૂચના આપી હતી. રાજીનામું શું કામ સ્વીકાર્યું નથી એ અંગે સરકારી સૂત્રોએ કોઈ વધુ વિગતો આપી નથી. મૂળ મહારાષ્ટ્રના શિવદીપ એમના નિવાસ અભિગમ અને વ્યક્તિત્વ માટે જાણીતા છે. એમણે ૧૮ સપ્ટેમ્બરે અયાનક રાજીનામાની જાહેરાત કરીને પોલીસબંદ્રામાં ભારે ચર્ચા જગાવી દીધી હતી અને તેમણે એવું પણ કહ્યું હતું કે રાજીનામું ભલે આપ્યું પણ બિહારમાં જ રહેવાનો છે. અનેક અટકળો અને અનુમાનો શરૂ થઈ ગયા હતા. ૪૦ વર્ષના આ અધિકારીના પત્ની મહારાષ્ટ્રના એક પૂર્વ મંત્રીના દીકરી છે એટલે એવી અટકળો ચાલી હતી કે શિવદીપ કદાચ રાજકારણમાં જવા માંગે છે. એમણે ૧૮ વર્ષની સેવા બાદ પોલીસના હોદ્દા પરથી રાજીનામું આપ્યું છે. આઈપીએસ શિવદીપ મૂળ મહારાષ્ટ્રના



અકોલાના વતની છે. બિહારથી એમને રેપુટેશન પર મુંબઈ મોકલાયા ત્યારે તેમણે મહારાષ્ટ્ર એટીએસના આઈજી તરીકે સેવા આપી હતી. પટણામાં એસપી તરીકે તેમણે ખૂબ જ લોકપ્રિયતા મેળવી હતી અને અનેક ગુનેગારોને પકડીને બીજા કેટલાયને સીધા દોર કર્યા હતા. આઈપીએસ શિવદીપ લાન્ડે ઈલેક્ટ્રિકલ એન્જિનિયરિંગમાં સ્નાતક થયા પછી સિવિલ સર્વિસ તરફ એમને આકર્ષણ થયું હતું અને તેમણે યુપીએસસી તથા સીએસઈ પરીક્ષા પાસ કરી હતી અને ૨૦૦૬માં આઈપીએસ ઓફિસર બન્યા હતા.

સુરેન્દ્રનગરમાં છેલ્લા કેટલાક સમયથી પાણી સહિતના પ્રાથમિક પ્રશ્નોથી લોકોમાં રોષ ભાજપ સરકારના કેબિનેટ મંત્રીનો વિરોધ : ચાલુ ભાષણમાં લોકોનો હોબાળો !

રજૂઆત છતાં પ્રશ્નોનો ઉકેલ ન આવતા મંત્રીનો કરાયો વિરોધ : પોલીસ દ્વારા અટકાયત

(સંવાદદાતા દ્વારા) સુરેન્દ્રનગર, તા. ૧૪ સુરેન્દ્રનગરના ટાઉન હોલમાં ખંભાળિયાના ધારાસભ્ય અને કેબિનેટ મંત્રી મુળુભાઈ બેરાના ભાષણ દરમિયાન લોકોએ વિરોધ કરી હોબાળો મચાવતા ચર્ચા સાથે ભાજપના નેતાઓનો વિરોધ સામે આવી રહ્યો છે. પ્રાપ્ત માહિતી અનુસાર હાલ રાજ્યમાં વિકાસ સપ્તાહ ચાલી રહ્યું છે. તે અંતર્ગત સુરેન્દ્રનગરના ટાઉનહોલમાં અંક સરકારી કાર્યક્રમ યોજાયો હતો. આ કાર્યક્રમમાં ખંભાળિયાના ધારાસભ્ય અને

કેબિનેટ મંત્રી મુળુભાઈ બેરા હતા. જ્યારે મુળુભાઈ બેરા ભાષણ આપી રહ્યા હતા ત્યારે અચાનક ગ્રામજનોએ વિરોધ કરી હોબાળો કરવાનું શરૂ કરી દીધું હતું. લોકોએ તેમને પડતી અસુવિધાઓના કારણે હોબાળો કર્યો હતો. ગ્રામજનોની ફરિયાદ હતી કે, ગામમાં પીવાનું પાણી નથી મળી રહ્યું તેમજ પ્રાથમિક સુવિધાઓનો પણ અભાવ છે. સુરેન્દ્રનગરમાં છેલ્લા ઘણા સમયથી પાણી કે અન્ય પ્રાથમિક સુવિધાનો ન મળતા ગ્રામજનો હાલાકીનો સામનો કરી રહ્યા છે. તંત્રને વારંવાર ફરિયાદ કરવા છતાં

કોઈ ઉકેલ ન આવતા ગ્રામજનો રોષે ભરાયા હતા. ગ્રામજનોએ તંત્ર પર આક્ષેપ કરતા કહ્યું હતું કે, અનેક વખત રજૂઆત કરવા છતાં તંત્ર અમારી રજૂઆત સ્વીકારતું નથી. વારંવાર રજૂઆત છતાં પણ કોઈ ઉકેલ આવતો નથી. કાર્યક્રમ દરમિયાન ગ્રામજનોએ ત્યાંના સ્થાનિક આગેવાન અમૃત મકવાણાનો પણ વિરોધ કર્યો હતો. ગ્રામજનોના વિરોધ બાદ અમૃત મકવાણાને પોલીસે કાર્યક્રમ દરમિયાન બહાર કાઢવા હતા. રાજ્યમાં ભાજપ સરકારના પ્રતિનિધિઓ-નેતાઓ સામે આ પ્રકારે વિરોધ

હોબાળાના બનાવા હવે પ્રકાશમાં આવી રહ્યા છે જેમાં ગ્રામજનોએ આક્ષેપ કર્યો હતો કે, તંત્ર દ્વારા હાલમાં ચાલી રહેલા વિકાસ સપ્તાહના કાર્યક્રમમાં આશ્ચર્યકર બહેનો, વિદ્યાર્થીઓ અને શિક્ષકોનો ઉપયોગ કરવામાં આવ્યો છે. જે યોગ્ય નથી. ચાલુ કાર્યક્રમ દરમિયાન હોબાળો થતા વિદ્યાર્થીઓ ત્યાંથી નીકળી જતા હતા. જેથી ટાઉનહોલમાં અંદર જવાના તમામ દરવાજાઓ પણ બંધ કરી દેવામાં આવ્યા હતા. બાદમાં પોલીસે કેટલાક લોકોની અટકાયત કરી હોવાની વિગતો પ્રાપ્ત થઈ રહી છે.

ભાયલી ગેંગરેપના આરોપીઓને વીડિયો કોન્ફરન્સ મારફતે કોર્ટ સમક્ષ રજૂ કરાયા તમામ આરોપીઓને જ્યુડિશિયલ કસ્ટડીમાં મોકલી આપવા કોર્ટનો આદેશ

(સંવાદદાતા દ્વારા) વડોદરા, તા. ૧૪ વડોદરામાં ગત તા. ૪ ઓક્ટોબરના રોજ ૧૬ વર્ષીય સુનીયા પર નરાધારી દુષ્કર્મ આચરવામાં આવ્યું હતું. આ ગુનામાં સંડોવાયેલા તમામ આરોપીઓના પોલીસે બે વખત રિમાન્ડ મેળવી ઊંડાણપૂર્વક તપાસ હાથ ધરી. જરૂરી પુરાવા એકત્ર કર્યા હતા. જોકે આજરોજ

તમામ આરોપીઓના રિમાન્ડ પૂર્ણ થતાં તેઓને વીડિયો કોન્ફરન્સ મારફતે કોર્ટ સમક્ષ રજૂ કરાયા હતા. ત્યારે કોર્ટે તમામ આરોપીને જ્યુડિશિયલ કસ્ટડીમાં મોકલી આપવા આદેશ કર્યો હતો. રાજ્યભરમાં ચકચાર મચાવનાર ભાયલી દુષ્કર્મ કેસમાં પોલીસે મુન્ના બનજારા, આફતાબ, શાહરૂપ, સૈફઅલી

અને અજમલની ધરપકડ કરી હતી. પોલીસે તમામ આરોપીઓને ગત. તા. ૮ ઓક્ટોબરના રોજ કોર્ટમાં રજૂ કરી ૧૪ દિવસના રિમાન્ડની માંગણી કરી હતી. ત્યારે કોર્ટે બે દિવસના રિમાન્ડ મંજૂર કર્યા હતા. આરોપી શાહરૂપે દુષ્કર્મ આચાર્ય બાદ પીડિતાનો મોબાઈલ ઝૂંટવી લીધા બાદ તોડી નાખી વડસર સ્થિત

વિશ્વામિત્રી નદીમાં ફેંકી દીધો હતો. જેથી પોલીસે ફાયર બ્રિગેડની મદદ મેળવી પીડિતાના મોબાઈલની શોધખોળ કરી હતી. આ ઉપરાંત આરોપીના ઘરે લેટે નાઈટ સર્ચ કરી બનાવ સમયે તેમણે પહેરેલા કપડાં તથા એક બાઈક જપ્ત કર્યું હતું. આ બે દિવસના રિમાન્ડ પૂર્ણ થતાં તમામ આરોપીઓને કોર્ટમાં રજૂ કરી વધુ સાત દિવસના રિમાન્ડની માંગણી કરવામાં આવી હતી. ત્યારે કોર્ટે વધુ ચાર દિવસના રિમાન્ડ મંજૂર કર્યા હતા. જે રિમાન્ડ આજરોજ પુરા થતા જવલ્લેજ જોવા મળતી ઘટના બનવા પામી હતી. જેમાં પોલીસે સુરક્ષાના ભાગરૂપે તમામ આરોપીઓને વીડિયો કોન્ફરન્સના માધ્યમથી કોર્ટ સમક્ષ રજૂ કરવા અરજ કરી હતી. જે કોર્ટે સ્વીકારતા આજરોજ તમામ આરોપીઓને વીડિયો કોન્ફરન્સના માધ્યમથી કોર્ટ સમક્ષ રજૂ કરવામાં આવ્યા હતા. જ્યાં પોલીસે વધુ રિમાન્ડની માંગણી ન કરતા કોર્ટે તમામ આરોપીઓને તમામને જ્યુડિશિયલ કસ્ટડીમાં મોકલી આપવા હુકમ કર્યો છે.

રાજ્યમાં બેરોજગાર યુવાનો માટે વધુ એક જાહેરાત ગુજરાત જાહેર સેવા આયોગ દ્વારા વિવિધ પદો માટે નવી ભરતીની જાહેરાત કરાઈ A.R.T.O.-નાયબ સેક્શન અધિકારી સહિતના પદો માટે આજથી પ્રક્રિયા શરૂ

(સંવાદદાતા દ્વારા) ગાંધીનગર, તા. ૧૪ સ્પર્ધાત્મક પરીક્ષાની તૈયારી કરતા ઉમેદવારો માટે સરકાર તરફથી વધુ અનાંદના સમાચાર જાહેર કરાયા છે. રાજ્યમાં સહાયક મોટર વાહન નિરીક્ષક વર્ગ-૩ માટે ભરતી જાહેર કરાઈ છે. ગુજરાત જાહેર સેવા આયોગ દ્વારા સહાયક મોટર વાહન નિરીક્ષકની ૧૫૩ પદો માટે ભરતી જાહેર કરવામાં આવી છે. જાહેર સેવા આયોગ દ્વારા કરાયેલ નવી ભરતીમાં આ

ઉપરાંત નાયબ સેક્શન અધિકારી(કામદા) માટે ૪૦ જગ્યાઓ પર ભરતી કરવામાં આવશે જ્યારે ગાંધીનગર મહાપાલિકાની ૪૫ જગ્યાઓ પર ભરતી જાહેર કરવામાં આવી છે. જાહેરાત મુજબ આ નવી ભરતી માટે આવતીકાલથી રાજ્યના લાયકાત ધરાવતા ઉમેદવારો ઓનલાઈન અરજી કરી શકશે. ગુજરાત જાહેર સેવા આયોગ (GPSC) દ્વારા જુદા-જુદા પદો માટે ભરતી કરાઈ છે. જે તમામ પરીક્ષાઓમાં શૈક્ષણિક

લાયકાત અલગ-અલગ છે. આયોગની વેબસાઈટ પર આ નવી ભરતી માટે લાયકાત વગેરેની વિગતવાર માહિતી મુકવામાં આવી છે. જેમાં લાયકાત ધરાવતા ઉમેદવારો માટે આવતીકાલથી એટલે કે, ૧૫ ઓક્ટોબરથી ઓનલાઈન અરજી કરવાનો પ્રારંભ થશે. અરજી પ્રક્રિયા પૂર્ણ થયા બાદ આયોગ દ્વારા આગામી રાજ્યમાં ભરતી માટેની સ્પર્ધાત્મક પરીક્ષા અંગેનો કાર્ય જાહેર કરવામાં આવશે, તેમ આયોગ દ્વારા વધુમાં જાણાવ્યું છે.

ટેક્સ આકારણી વિભાગના લાંચિયા કર્મચારીને ૫૦ હજારનો દંડ પણ ફટકાર્યો અમદાવાદ મ્યુનિસિપલ કોર્પોરેશનના જુનિયર ક્લાર્કને ૬ વર્ષની કેદની સજા ટેક્સ બિલ મુદ્દે લાંચ માંગતા ACBએ ઝડપી લીધા હતા

(સંવાદદાતા દ્વારા) અમદાવાદ, તા. ૧૪ અમદાવાદ મ્યુનિસિપલ કોર્પોરેશનના ટેક્સ આકારણી વિભાગના જૂનીયર ક્લાર્ક હિંમતલાલ આર.મારૂને લાંચ કેસમાં કોર્ટે ૬ વર્ષની સખત કેદની સજા અને રૂ.૫૦,૦૦૦નો દંડ ફટકાર્યો છે. આ કેસની વિગત મુજબ ફરિયાદીની ટ્રસ્ટની જગ્યામાં તે ટ્રસ્ટી હોઈ ટ્રસ્ટની માલિકીનું

રહેણાંક મકાનનું ટેક્સ બિલ આવતું હતું. જેમાં રહેણાંકદર ટેક્સ બિલની જગ્યાએ કોમર્શિયલ દરનો ટેક્સ ભરવો પડશે એમ આરોપીએ કહ્યું હતું. જે આ કોમર્શિયલ દરનો ટેક્સ ન ભરવો હોય તો રૂ.૨૫,૦૦૦ની લાંચ આપવી પડશે એમ આરોપી હિંમતલાલ મારૂએ કહ્યું હતું. બાદમાં રકડકને અંતે રૂ. ૨૦,૦૦૦ લેવાના નક્કી કરવામાં આવ્યા

હતા. જોકે ફરિયાદીએ આ અંગે એસીબીમાં ફરિયાદ નોંધાવતા એસીબીએ છટકું ગોઠવીને જૂનીયર ક્લાર્ક મારૂને લાંચ લેતા રંગેહાથ ઝડપી પાડ્યો હતો. આ અંગે બાદમાં પોલીસે આરોપી વિરૂદ્ધ કોર્ટમાં ચાર્જશીટ રજૂ કરી હતી. જેમાં સુનાવણીના અંતે કોર્ટે આરોપીને ૬ વર્ષની સખત કેદ અને રૂ. ૫૦,૦૦૦નો દંડ ફટકાર્યો હતો.

અંકલેશ્વરની આવકાર ડ્રગ્સ કંપનીમાંથી કોકેઈન ઝડપાતા ઉદ્યોગકારોને અસલામતીનો ડર

અંકલેશ્વર, તા. ૧૪ અંકલેશ્વરની આવકાર ડ્રગ્સ કંપનીમાંથી ૫ હજાર કરોડ રૂપિયાનું કોકેઈન ઝડપી પાડી પોલીસે કંપનીના ત્રણ ડીરેક્ટર કેમિસ્ટ અને કન્સલ્ટન્ટની ધરપકડ કરી છે. આ કેસ બાદ અંકલેશ્વર ઉદ્યોગ મંડળે અસલામતીનો ભય વ્યક્ત કરતા રજૂઆત કરી છે. અંકલેશ્વરની આવકાર ડ્રગ્સ કંપની દિલ્હીની ફાર્મા સોલ્યુશન સર્વિસીસ નામની કંપની માટે જોબ વર્કનું કામ કરતી હતી. દિલ્હીમાં એકથી ૧૦ ઓક્ટોબર દરમિયાન આ કંપની સહિત બે સ્થળેથી ૭

હજાર કરોડ રૂપિયાનું ડ્રગ્સ ઝડપાયા બાદ કોકેઈનનું ઉત્પાદન અને સપ્લાય અંકલેશ્વરની આવકાર ડ્રગ્સ કંપનીમાંથી થયું હોવાનું ઘટસ્ફોટ થતાં રવિવારે દિલ્હી અને ગુજરાત પોલીસે અંકલેશ્વર અને ગુજરાત પોલીસે અંકલેશ્વર જી.આઈ.ડી.સી.ને ધમરોળી હતી. આ ગુનામાં આવકાર ડ્રગ્સના ત્રણ ડીરેક્ટર અશ્વિન રામાણી, બ્રિજેશ કોથિયા, વિજય ભેસાણિયા અને કેમિસ્ટ મયુર દેસલે, કન્સલ્ટન્ટ અમિત મૈસુરિયાની ધરપકડ કરી હતી. નશાના કારોબારના આ રેકેટમાં ધરપકડો સામે દેશના સૌથી મોટા કેમિકલ ક્લસ્ટર

અંકલેશ્વરના ઉદ્યોગકાર આવકાર ડ્રગ્સ કેસના આરોપીઓના બચાવમાં નજરે પડવા હતા. અંકલેશ્વર ઉદ્યોગ મંડળના પૂર્વ પ્રમુખ અને કેમિકલ મેન્યુફેક્ચરર રમેશ ગાભાણીએ જણાવ્યું હતું કે મોટી કંપનીઓ પોતાની મોનોપોલી જાળવી રાખવા કેમિકલ જોબવર્ક કોડના આધારે આપે છે. રોમટોરિયલ પણ જે તે કંપનીઓ આપે છે. આ ઉપરાંત જોબવર્ક કરનાર કંપનીને પ્રોસેસરેસીપી આપવામાં આવે છે. જેને અનુસરી પ્રોસેસર કેમિકલ જોબવર્ક આપનારને પરત આપવાનું હોય છે. આ

સમગ્ર પ્રક્રિયામાં કોડ આપેલા હોવાથી સ્થાનિક કંપનીને ક્યુ કેમિકલ પ્રોસેસ માંથી પસાર થયું અને ફાઈનલ પ્રોડક્ટ કરી બની છે. તેની સંપૂર્ણ માહિતી હોતી નથી. આ સમસ્યાને કારણે બે નંબરી તત્ત્વો લાભ ઉઠાવી જોબવર્કના નામે નશીલા પ્રદાર્ય બનાવવાની લેતા હોવાની રજૂઆત કરવામાં આવી હતી. જોકે આ ધીરેરીને પોલીસે હાલના તબક્કે ગંભીરતાથી ન લઈ આવકાર ડ્રગ્સના ત્રણ ડીરેક્ટર સહિત પાંચ લોકોની ધરપકડ કરી ટ્રાન્ઝિટ રિમાન્ડના આધારે દિલ્હી રવાના કરાયા છે.

વિકાસ સપ્તાહ અંતર્ગત સરકારે IT અને ITeS પોલિસીમાં નવા પ્રોત્સાહનો-ફેરફારોની કરી જાહેરાત આર્ટિફિશિયલ ઇન્ટેલિજન્સ, મશીન લર્નિંગ, બ્લોક, ચેઈન ડેટા સાયન્સ સહિતની આધુનિક ટેકનોલોજીનો સમાવેશ બિલ્ડીંગ બાંધકામ-બરીદી, કોમ્પ્યુટર, સોફ્ટવેર તથા ઈલેક્ટ્રિક ઇન્જીનિયરીંગ, વ્યાજ સબસિડી સહિતના પ્રોત્સાહનો

(સંવાદદાતા દ્વારા) ગાંધીનગર, તા. ૧૪ મુખ્યમંત્રી ભુપેન્દ્ર પટેલે રાજ્યની પ્રવર્તમાન IT અને ITeS પોલિસી દ્વારા ઈનોવેશનને પ્રોત્સાહન આપીને ઉભરતી ટેકનોલોજી માટે વધુ સુદૃઢ ઇન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર ઈનીશિયેટિવ આ પોલિસીમાં વધુ વ્યાપક જોગવાઈઓ-ફેરફારો વિકાસ સપ્તાહની ઉજવણી અંતર્ગત કર્યાં છે. આ પોલિસીમાં આપવામાં આવનારા પ્રોત્સાહનથી વિકાસના રોલ મોડેલ ગુજરાતમાં ડીપ ટેક સ્ટાર્ટઅપને વેગ મળશે. એટલું જ નહીં આ અપડેટ્ડ પોલિસી કેમ વર્કમાં હવે આર્ટિફિશિયલ ઇન્ટેલિજન્સ, મશીન લર્નિંગ, ઈન્ટરનેટ ઓફ થિંગ્સ, બ્લોક ચેઈન, બિગ ડેટા અને ડેટા સાયન્સ જેવી અતિ આધુનિક ટેકનોલોજી પણ આવરી લેવાઈ છે. ઓગમેન્ટેડ રિયાલિટી, વર્ચ્યુઅલ રિયાલિટી અને મિક્સ્ડ રિયાલિટી અને ક્વોન્ટમ કમ્પ્યુટિંગથી ગુજરાતનું આઈટી બેઝ વૈશ્વિક તકનીકી પ્રગતિ સાથે જોડાયેલું છે તેની પણ આ પોલિસી દ્વારા ખાતરી આપવામાં આવી છે. પોલિસીમાં જે મહત્વપૂર્ણ ફેરફારો કરવામાં આવ્યા છે તે મુજબ CAPEX માટે સંશોધિત ટકાવારી (બિલ્ડીંગના બાંધકામ અને બરીદી, કોમ્પ્યુટર, સોફ્ટવેર, નેટવર્કિંગ સંબંધિત હાર્ડવેર અને અન્ય સંબંધિત નિશ્ચિત અસ્ક્રામતો) અને OPEX સપોર્ટ (લીઝ રેન્ટલ, ક્લાઉડ, બેન્ડવિડ્થ, પેટન્ટ, પાવર ટેરિફ સપોર્ટ) પણ સંસ્થાઓ માટે ઉપલબ્ધ છે. IT ઇન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર માટે CAPEX પ્રોત્સાહનો ૨%થી વધારીને ૩% કરવામાં આવ્યા છે. OPEX સપોર્ટ અને વિશેષ પ્રોત્સાહનો તમામ પાણ સંસ્થાઓ માટે ઉપલબ્ધ રહેશે. પોલિસીમાં આપવામાં આવેલા વિશેષ પ્રોત્સાહનોમાં રાજ્યમાં સર્જાયેલી દરેક નવી અને અનોખી નોકરી માટે રૂપિયા ૬૦,૦૦૦ સુધીની સહાય, ટર્મ લોન પર ૦ ટકા સુધીની વ્યાજ સહાય, આત્મનિર્ભર ગુજરાત હેલ્થ ચુકવવામાં આવતી EPF રકમ

ગાંધીનગર, તા. ૧૪ મુખ્યમંત્રી ભુપેન્દ્ર પટેલે રાજ્યની પ્રવર્તમાન IT અને ITeS પોલિસી દ્વારા ઈનોવેશનને પ્રોત્સાહન આપીને ઉભરતી ટેકનોલોજી માટે વધુ સુદૃઢ ઇન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર ઈનીશિયેટિવ આ પોલિસીમાં વધુ વ્યાપક જોગવાઈઓ-ફેરફારો વિકાસ સપ્તાહની ઉજવણી અંતર્ગત કર્યાં છે. આ પોલિસીમાં આપવામાં આવનારા પ્રોત્સાહનથી વિકાસના રોલ મોડેલ ગુજરાતમાં ડીપ ટેક સ્ટાર્ટઅપને વેગ મળશે. એટલું જ નહીં આ અપડેટ્ડ પોલિસી કેમ વર્કમાં હવે આર્ટિફિશિયલ ઇન્ટેલિજન્સ, મશીન લર્નિંગ, ઈન્ટરનેટ ઓફ થિંગ્સ, બ્લોક ચેઈન, બિગ ડેટા અને ડેટા સાયન્સ જેવી અતિ આધુનિક ટેકનોલોજી પણ આવરી લેવાઈ છે. ઓગમેન્ટેડ રિયાલિટી, વર્ચ્યુઅલ રિયાલિટી અને મિક્સ્ડ રિયાલિટી અને ક્વોન્ટમ કમ્પ્યુટિંગથી ગુજરાતનું આઈટી બેઝ વૈશ્વિક તકનીકી પ્રગતિ સાથે જોડાયેલું છે તેની પણ આ પોલિસી દ્વારા ખાતરી આપવામાં આવી છે. પોલિસીમાં જે મહત્વપૂર્ણ ફેરફારો કરવામાં આવ્યા છે તે મુજબ CAPEX માટે સંશોધિત ટકાવારી (બિલ્ડીંગના બાંધકામ અને બરીદી, કોમ્પ્યુટર, સોફ્ટવેર, નેટવર્કિંગ સંબંધિત હાર્ડવેર અને અન્ય સંબંધિત નિશ્ચિત અસ્ક્રામતો) અને OPEX સપોર્ટ (લીઝ રેન્ટલ, ક્લાઉડ, બેન્ડવિડ્થ, પેટન્ટ, પાવર ટેરિફ સપોર્ટ) પણ સંસ્થાઓ માટે ઉપલબ્ધ છે. IT ઇન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર માટે CAPEX પ્રોત્સાહનો ૨%થી વધારીને ૩% કરવામાં આવ્યા છે. OPEX સપોર્ટ અને વિશેષ પ્રોત્સાહનો તમામ પાણ સંસ્થાઓ માટે ઉપલબ્ધ રહેશે. પોલિસીમાં આપવામાં આવેલા વિશેષ પ્રોત્સાહનોમાં રાજ્યમાં સર્જાયેલી દરેક નવી અને અનોખી નોકરી માટે રૂપિયા ૬૦,૦૦૦ સુધીની સહાય, ટર્મ લોન પર ૦ ટકા સુધીની વ્યાજ સહાય, આત્મનિર્ભર ગુજરાત હેલ્થ ચુકવવામાં આવતી EPF રકમ

ગાંધીનગર, તા. ૧૪ મુખ્યમંત્રી ભુપેન્દ્ર પટેલે રાજ્યની પ્રવર્તમાન IT અને ITeS પોલિસી દ્વારા ઈનોવેશનને પ્રોત્સાહન આપીને ઉભરતી ટેકનોલોજી માટે વધુ સુદૃઢ ઇન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર ઈનીશિયેટિવ આ પોલિસીમાં વધુ વ્યાપક જોગવાઈઓ-ફેરફારો વિકાસ સપ્તાહની ઉજવણી અંતર્ગત કર્યાં છે. આ પોલિસીમાં આપવામાં આવનારા પ્રોત્સાહનથી વિકાસના રોલ મોડેલ ગુજરાતમાં ડીપ ટેક સ્ટાર્ટઅપને વેગ મળશે. એટલું જ નહીં આ અપડેટ્ડ પોલિસી કેમ વર્કમાં હવે આર્ટિફિશિયલ ઇન્ટેલિજન્સ, મશીન લર્નિંગ, ઈન્ટરનેટ ઓફ થિંગ્સ, બ્લોક ચેઈન, બિગ ડેટા અને ડેટા સાયન્સ જેવી અતિ આધુનિક ટેકનોલોજી પણ આવરી લેવાઈ છે. ઓગમેન્ટેડ રિયાલિટી, વર્ચ્યુઅલ રિયાલિટી અને મિક્સ્ડ રિયાલિટી અને ક્વોન્ટમ કમ્પ્યુટિંગથી ગુજરાતનું આઈટી બેઝ વૈશ્વિક તકનીકી પ્રગતિ સાથે જોડાયેલું છે તેની પણ આ પોલિસી દ્વારા ખાતરી આપવામાં આવી છે. પોલિસીમાં જે મહત્વપૂર્ણ ફેરફારો કરવામાં આવ્યા છે તે મુજબ CAPEX માટે સંશોધિત ટકાવારી (બિલ્ડીંગના બાંધકામ અને બરીદી, કોમ્પ્યુટર, સોફ્ટવેર, નેટવર્કિંગ સંબંધિત હાર્ડવેર અને અન્ય સંબંધિત નિશ્ચિત અસ્ક્રામતો) અને OPEX સપોર્ટ (લીઝ રેન્ટલ, ક્લાઉડ, બેન્ડવિડ્થ, પેટન્ટ, પાવર ટેરિફ સપોર્ટ) પણ સંસ્થાઓ માટે ઉપલબ્ધ છે. IT ઇન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર માટે CAPEX પ્રોત્સાહનો ૨%થી વધારીને ૩% કરવામાં આવ્યા છે. OPEX સપોર્ટ અને વિશેષ પ્રોત્સાહનો તમામ પાણ સંસ્થાઓ માટે ઉપલબ્ધ રહેશે. પોલિસીમાં આપવામાં આવેલા વિશેષ પ્રોત્સાહનોમાં રાજ્યમાં સર્જાયેલી દરેક નવી અને અનોખી નોકરી માટે રૂપિયા ૬૦,૦૦૦ સુધીની સહાય, ટર્મ લોન પર ૦ ટકા સુધીની વ્યાજ સહાય, આત્મનિર્ભર ગુજરાત હેલ્થ ચુકવવામાં આવતી EPF રકમ

ગાંધીનગર, તા. ૧૪ મુખ્યમંત્રી ભુપેન્દ્ર પટેલે રાજ્યની પ્રવર્તમાન IT અને ITeS પોલિસી દ્વારા ઈનોવેશનને પ્રોત્સાહન આપીને ઉભરતી ટેકનોલોજી માટે વધુ સુદૃઢ ઇન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર ઈનીશિયેટિવ આ પોલિસીમાં વધુ વ્યાપક જોગવાઈઓ-ફેરફારો વિકાસ સપ્તાહની ઉજવણી અંતર્ગત કર્યાં છે. આ પોલિસીમાં આપવામાં આવનારા પ્રોત્સાહનથી વિકાસના રોલ મોડેલ ગુજરાતમાં ડીપ ટેક સ્ટાર્ટઅપને વેગ મળશે. એટલું જ નહીં આ અપડેટ્ડ પોલિસી કેમ વર્કમાં હવે આર્ટિફિશિયલ ઇન્ટેલિજન્સ, મશીન લર્નિંગ, ઈન્ટરનેટ ઓફ થિંગ્સ, બ્લોક ચેઈન, બિગ ડેટા અને ડેટા સાયન્સ જેવી અતિ આધુનિક ટેકનોલોજી પણ આવરી લેવાઈ છે. ઓગમેન્ટેડ રિયાલિટી, વર્ચ્યુઅલ રિયાલિટી અને મિક્સ્ડ રિયાલિટી અને ક્વોન્ટમ કમ્પ્યુટિંગથી ગુજરાતનું આઈટી બેઝ વૈશ્વિક તકનીકી પ્રગતિ સાથે જોડાયેલું છે તેની પણ આ પોલિસી દ્વારા ખાતરી આપવામાં આવી છે. પોલિસીમાં જે મહત્વપૂર્ણ ફેરફારો કરવામાં આવ્યા છે તે મુજબ CAPEX માટે સંશોધિત ટકાવારી (બિલ્ડીંગના બાંધકામ અને બરીદી, કોમ્પ્યુટર, સોફ્ટવેર, નેટવર્કિંગ સંબંધિત હાર્ડવેર અને અન્ય સંબંધિત નિશ્ચિત અસ્ક્રામતો) અને OPEX સપોર્ટ (લીઝ રેન્ટલ, ક્લાઉડ, બેન્ડવિડ્થ, પેટન્ટ, પાવર ટેરિફ સપોર્ટ) પણ સંસ્થાઓ માટે ઉપલબ્ધ છે. IT ઇન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર માટે CAPEX પ્રોત્સાહનો ૨%થી વધારીને ૩% કરવામાં આવ્યા છે. OPEX સપોર્ટ અને વિશેષ પ્રોત્સાહનો તમામ પાણ સંસ્થાઓ માટે ઉપલબ્ધ રહેશે. પોલિસીમાં આપવામાં આવેલા વિશેષ પ્રોત્સાહનોમાં રાજ્યમાં સર્જાયેલી દરેક નવી અને અનોખી નોકરી માટે રૂપિયા ૬૦,૦૦૦ સુધીની સહાય, ટર્મ લોન પર ૦ ટકા સુધીની વ્યાજ સહાય, આત્મનિર્ભર ગુજરાત હેલ્થ ચુકવવામાં આવતી EPF રકમ

અમદાવાદમાં ફરી આતંક બર્થ-ડે સોન્ગ ન વગાડવા દેતા ૯ જણાએ ફ્લેટમાં ઘૂસી દંડાથી હુમલો કરી માર મારતા પાંચને ઈજા

(સંવાદદાતા દ્વારા) અમદાવાદ, તા. ૧૪ અમદાવાદમાં ગુનાખોરીનું પ્રમાણ વધી રહ્યું છે. આજે જ અસામાજિક તત્ત્વોના આતંક મામલે ગુજરાત હાઈકોર્ટે પોલીસની ઝાટકણી કાઢી હતી ત્યારે આજે નિકોલા હર-હર ગંગે ફ્લેટમાં માથાભારે તત્ત્વોએ આતંક મચાવતા મામલો બિચક્યો છે. ગરબા ચાલી રહ્યા હતા ત્યારે માથાભારે તત્ત્વો દોડે લઈને આવ્યા હતા અને ફ્લેટના રહીશો સાથે મારામારી કરવાનું શરૂ કરી દીધું હતું. હુમલાની આ ઘટનામાં બે મહિલાઓ સહિત પાંચથી વધુ લોકો ઈજાગ્રસ્ત થયા છે. બર્થ ડે સોન્ગ નહીં વગાડવા બાબતે મામલો બિચક્યો હતો. નિકોલ વિસ્તારમાં આવેલા હર-હર ગંગે ફ્લેટમાં રહેતા અતુલ સોંગારે નિકોલ

અમદાવાદ, તા. ૧૪ અમદાવાદમાં ગુનાખોરીનું પ્રમાણ વધી રહ્યું છે. આજે જ અસામાજિક તત્ત્વોના આતંક મામલે ગુજરાત હાઈકોર્ટે પોલીસની ઝાટકણી કાઢી હતી ત્યારે આજે નિકોલા હર-હર ગંગે ફ્લેટમાં માથાભારે તત્ત્વોએ આતંક મચાવતા મામલો બિચક્યો છે. ગરબા ચાલી રહ્યા હતા ત્યારે માથાભારે તત્ત્વો દોડે લઈને આવ્યા હતા અને ફ્લેટના રહીશો સાથે મારામારી કરવાનું શરૂ કરી દીધું હતું. હુમલાની આ ઘટનામાં બે મહિલાઓ સહિત પાંચથી વધુ લોકો ઈજાગ્રસ્ત થયા છે. બર્થ ડે સોન્ગ નહીં વગાડવા બાબતે મામલો બિચક્યો હતો. નિકોલ વિસ્તારમાં આવેલા હર-હર ગંગે ફ્લેટમાં રહેતા અતુલ સોંગારે નિકોલ

અમદાવાદ, તા. ૧૪ અમદાવાદમાં ગુનાખોરીનું પ્રમાણ વધી રહ્યું છે. આજે જ અસામાજિક તત્ત્વોના આતંક મામલે ગુજરાત હાઈકોર્ટે પોલીસની ઝાટકણી કાઢી હતી ત્યારે આજે નિકોલા હર-હર ગંગે ફ્લેટમાં માથાભારે તત્ત્વોએ આતંક મચાવતા મામલો બિચક્યો છે. ગરબા ચાલી રહ્યા હતા ત્યારે માથાભારે તત્ત્વો દોડે લઈને આવ્યા હતા અને ફ્લેટના રહીશો સાથે મારામારી કરવાનું શરૂ કરી દીધું હતું. હુમલાની આ ઘટનામાં બે મહિલાઓ સહિત પાંચથી વધુ લોકો ઈજાગ્રસ્ત થયા છે. બર્થ ડે સોન્ગ નહીં વગાડવા બાબતે મામલો બિચક્યો હતો. નિકોલ વિસ્તારમાં આવેલા હર-હર ગંગે ફ્લેટમાં રહેતા અતુલ સોંગારે નિકોલ

અમદાવાદ, તા. ૧૪ અમદાવાદમાં ગુનાખોરીનું પ્રમાણ વધી રહ્યું છે. આજે જ અસામાજિક તત્ત્વોના આતંક મામલે ગુજરાત હાઈકોર્ટે પોલીસની ઝાટકણી કાઢી હતી ત્યારે આજે નિકોલા હર-હર ગંગે ફ્લેટમાં માથાભારે તત્ત્વોએ આતંક મચાવતા મામલો બિચક્યો છે. ગરબા ચાલી રહ્યા હતા ત્યારે માથાભારે તત્ત્વો દોડે લઈને આવ્યા હતા અને ફ્લેટના રહીશો સાથે મારામારી કરવાનું શરૂ કરી દીધું હતું. હુમલાની આ ઘટનામાં બે મહિલાઓ સહિત પાંચથી વધુ લોકો ઈજાગ્રસ્ત થયા છે. બર્થ ડે સોન્ગ નહીં વગાડવા બાબતે મામલો બિચક્યો હતો. નિકોલ વિસ્તારમાં આવેલા હર-હર ગંગે ફ્લેટમાં રહેતા અતુલ સોંગારે નિકોલ

પોલીસ સ્ટેશનમાં જગદીશ પ્રજ્ઞાપતિ, મીત શાહ, આદિત્યસિંહ રાહોડ, નિખીલ, ભુરો સહિત ૯ લોકો સામે તોફાંસી મેમજ હુમલાની ફરિયાદ કરી છે. અતુલ મૂળ અમરેલીનો રહેવાસી છે અને છેલ્લા ઘણા સમયથી તે તેના ત્રણ ભાઈઓ સાથે અમદાવાદમાં રહે છે. અતુલ અને તેના ભાઈ એમ્બોડીની કામ કરીને ગુજરાત ચલાવે છે. અતુલ તેમ

૧૦૫ દેશોએ યુએન સેક્રેટરી પર પ્રતિબંધ મૂકવાના ઈઝરાયેલના નિર્ણયની ટીકા કરી, ભારત ગેરહાજર

(એજન્સી) તા. ૧૪
 વિલીના વિદેશ મંત્રાલયના જણાવ્યાં અનુસાર, સંયુક્ત રાષ્ટ્ર (UN)ના મહાસચિવ એન્ટોનિયો ગુટેરેસના સમર્થનમાં ૧૦૫ સભ્ય દેશો દ્વારા હસ્તાક્ષર કરાયેલા પત્ર પર ભારતે હસ્તાક્ષર કર્યા નથી. દક્ષિણ અમેરિકન દેશ ચિલી, જેને બ્રાઝિલ, કોલંબિયા, દક્ષિણ આફ્રિકા, યુગાન્ડા, ઈન્ડોનેશિયા, સ્પેન, ગુયાના અને મેક્સિકોનો પ્રારંભિક ટેકો હતો. ઈઝરાયેલના વિદેશ મંત્રી ઈઝરાયેલ કાત્સે ઓકટોબર ૨ ના રોજ એન્ટોનિયો ગુટેરેસને બિન-એટા જાહેર કર્યા અને ઈઝરાયેલ પર ઈરાનના મિસાઈલ હુમલાની ટીકા ન કરવાનો આરોપ લગાવીને 'ઈઝરાયેલની જમીનમાં પ્રવેશવા' પર પ્રતિબંધ મૂક્યો. સભ્ય દેશો દ્વારા હસ્તાક્ષર કરાયેલા પત્રમાં વિરોધાભાસી પક્ષો વચ્ચે સંવાદ અને સમજણના નિર્માણમાં યુએન સેક્રેટરી-જનરલની ભૂમિકા પર પ્રકાશ પાડવામાં આવ્યો હતો. પત્રમાં ઈઝરાયેલને વિનંતી કરવામાં આવી હતી કે આવી ક્રિયાઓ સંયુક્ત રાષ્ટ્રની તેના આદેશને પૂર્ણ કરવાની અને માનવતાવાદી સહાય પૂરી પાડવાની ક્ષમતાને નબળી પાડે છે. રાષ્ટ્રોએ સર્વસંમતિથી જણાવ્યું કે ઈઝરાયેલના નિર્ણયથી તમામ દુઃખનાવટને સમાપ્ત કરવામાં અને 'દ્વિ-રાજ્ય ઉકેલ' ની સ્થાપનામાં વિલંબ થશે જ્યાં પેલેસ્ટીન અને ઈઝરાયેલ શાંતિપૂર્ણ રીતે સાથે રહેશે તે નોંધનીય છે કે જોકે ભારત એન્ટોનિયો ગુટેરેસ ગેરહાજર હતા સમર્થન પત્ર, પરંતુ ભારતે લેબેનોનમાં યુએન પીસકીપર્સ પર ઈઝરાયેલી હુમલાની ટીકા કરી, અને ઓછામાં ઓછા પાંચ યુએન



વચગાળાના પીસકીપર્સ મૃત્યુ પામ્યા પછી ૩૪ સભ્ય દેશોએ એક સંયુક્ત નિવેદન બહાર પાડ્યું, જેકે આ નિવેદનની પ્રારંભિક હસ્તાક્ષરકર્તા સૂચિમાં ભારતનું નામ ન હતું સંયુક્ત રાષ્ટ્રના મિશનને પછીથી જણાવ્યું કે તે ૩૪ દેશો દ્વારા કરવામાં આવેલા નિવેદન સાથે સંમત છે કે જેઓ યુએન પીસકીપિંગ ફોર્સમાં સૈનિકો મોકલે છે. કોલંબિયા, જર્મની, ગ્રીસ, પેરુ અને ઉરુગ્વે પણ સંયુક્ત નિવેદનમાં જોડાયા હતા.

ઈઝરાયેલી સૈન્યએ શરણાર્થી શિબિરો પર હુમલો કર્યા પછી પેલેસ્ટીનીઓને ઉત્તરી ગાઝા છોડવાના આદેશોનો પુનઃ ઉચ્ચાર કર્યો

(એજન્સી) તા. ૧૪
 ઈઝરાયેલી સૈન્યએ શનિવારે ઉત્તરી ગાઝા પટ્ટીમાં પેલેસ્ટીનીઓને તેમના ઘરો અને આશ્રયસ્થાનો છોડવા માટેના તેના આદેશોને પુનરાવર્તિત કર્યો. કારણ કે તેના આદેશોને અમલમાં લાવવામાં આવી શક્યા ન હતા અને તેની આસપાસ કેન્દ્રિત હતી, જેના પર ઈઝરાયેલી યુદ્ધ વિમાનો અને આર્ટિલરી દ્વારા હુમલો કરવામાં આવ્યો હતો. રહેવાસીઓએ જણાવ્યું કે તેઓ તેમના ઘરો અને આશ્રયસ્થાનોની અંદર ફસાયેલા છે. લેબેનોનમાં, અધિકારીઓએ શુક્રવારે જણાવ્યું કે છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં ૬૦ લોકો મૃત્યુ પામ્યા અને ૧૬૮ ઘાયલ થયા. ઈઝરાયેલ અને આતંકવાદી સમૂહ હિઝબુલ્લાહ વચ્ચેના છેલ્લા વર્ષના સંઘર્ષમાં કુલ મૃત્યુઆંક વધીને ૨,૨૨૮ અને ૧૦,૩૮૦ ઘાયલ થયાં. ગોળીબારના એક વર્ષ પછી, ઈઝરાયેલે લેબેનોનમાં ભારે હવાઈ હુમલાઓ અને સરહદ પર જમીની હુમલાઓ સાથે હિઝબુલ્લાહ સામે તેની ઝુંબેશને વેગ આપ્યો છે. ઈઝરાયેલ હવે ગાઝામાં હમાસ અને લેબેનોનમાં હમાસના સાથી હિઝબુલ્લાહ સાથે યુદ્ધમાં છે. ગાઝામાં ઈઝરાયેલી હુમલામાં ૪૨,૦૦૦થી વધુ પેલેસ્ટીનીઓ મૃત્યુ પામ્યા છે, સ્થાનિક આરોગ્ય અધિકારીઓના જણાવ્યાં અનુસાર, જે કે તેઓએ જણાવ્યું ન હતું કે કેટલા લોકો મૃત્યુ પામ્યાં હતાં, પરંતુ જણાવ્યું કે મૃતકોમાં અડધાથી વધુ મહિલાઓ અને બાળકો હતા. યુદ્ધ ગાઝાના મોટા વિસ્તારોને નષ્ટ કર્યા છે અને તેની ૨૩ કરોડ વસ્તીના લગભગ ૮૦% વિસ્થાપિત કર્યાં છે. એક વર્ષ પહેલાં, હમાસની આગેવાની હેઠળના આતંકવાદીઓએ ઈઝરાયેલની સુરક્ષા વાડનો ભંગ કર્યો અને લશ્કરી થાણાઓ અને ખેતી સમૃદ્ધિઓમાં પ્રવેશ કર્યો, લગભગ ૧,૨૦૦ લોકો મૃત્યુ પામ્યા, જેમાં મોટાભાગે નાગરિકો હતા, અને ૨૫૦ અન્યને અપહરણ કર્યું હતું. ગાઝામાં લગભગ ૧૦૦ લોકો હજુ પણ બંધક છે, જેમાંથી ત્રીજા લોકો મૃત હોવાનો માનવામાં આવે છે. પેલેસ્ટીની અધિકારીઓનું કહેવું છે કે ઈઝરાયેલના હવાઈ હુમલામાં ઓછામાં ઓછા



૨૨ લોકો મૃત્યુ પામ્યા છે. પેલેસ્ટીની તબીબી અધિકારીઓએ શનિવારે જણાવ્યું કે, ઉત્તરી ગાઝામાં એક શહેરી શરણાર્થી શિબિરમાં ઈઝરાયેલી હવાઈ હુમલાઓએ રહેણાંક વિસ્તારને તોડી પાડ્યો હતો અને મહિલાઓ અને બાળકો સહિત ઓછામાં ઓછા ૨૨ લોકો મૃત્યુ પામ્યા. શુક્રવારે મોટી રાત્રે એક વિસ્તારમાં જ્યાં ઈઝરાયેલી દળોએ ગયા અઠવાડિયે એક મોટી ગ્રાઉન્ડ ઓપરેશન શરૂ કર્યું હતું, તેણે એક આખી ઈમારતનો નાશ કર્યો હતો, જેમાં ઓછામાં ઓછા ૨૦ લોકો મૃત્યુ પામ્યા, આરોગ્ય મંત્રાલયની એમ્બ્યુલન્સ અને ક્લેક્ટી સેવાના જણાવ્યાં અનુસાર, જબલિયા કેમ્પની મધ્યમાં આવેલી કેટલીક આસપાસની ઈમારતો હતી ગંભીર રીતે નુકસાન. તબીબી અધિકારીઓએ જણાવ્યું કે જબલિયાના અન્ય ભાગમાં અન્ય હુમલામાં માતા-પિતાનું મોત થયું હતું અને તેમનું બાળક ઘાયલ થયું હતું. હુમલાઓ બંધ થતાં પહેલાં આ વિસ્તારમાં પહોંચેલા પ્રથમ પ્રતિસાદકર્તાઓને આ વિસ્તારમાં એક મકાનમાં ૨૦ મીટર (૬૫ ફુટ) ઊંડો ખાડો મળ્યો હતો. કટોકટી સેવાઓના અધિકારીઓએ જણાવ્યું કે શનિવાર સવાર સુધીમાં આ વિસ્તારમાંથી ઓછામાં ઓછા ૨૦ મૃતદેહો મળી આવ્યા હતા, અને કાટમાળ નીચે ઘણા વધુ ગુમ થયા હોવાના અહેવાલ છે. તેમણે જણાવ્યું કે ઓછામાં ઓછી છ મહિલાઓ અને સાત બાળકો મૃત્યુ પામ્યા.

ઈઝરાયેલ ઈરાન યુદ્ધ સમાચાર લાઈવ અપડેટ્સ : અત્યાર સુધીમાં ૪૨,૨૨૭ પેલેસ્ટીની મૃત્યુ પામ્યા; રસ્તાઓ પર ડઝનેક મૃતદેહ

ગાઝા નરસંહાર
 યુદ્ધના દિવસો પૂરા - ૩૬૮
 કુલ મૃત્યુઆંક - ૪૨,૨૦૦
 ઘાયલો - ૯૮,૫૦૦
 ગુમ થયા - ૧૧,૦૦૦
 રવિવારે ૪ આંકડા
 અપડેટ થયા...



(એજન્સી) તા. ૧૪
 મધ્ય-ઉત્તરી ઈઝરાયેલમાં લશ્કરી થાણા પર હિઝબુલ્લાહ ડ્રોન હુમલામાં ચાર ઈઝરાયેલી સૈનિકો મૃત્યુ પામ્યા અને ૬૦થી વધુ ઘાયલ થયા. સ્થાનિક સમય અનુસાર રવિવારે મોટી રાત્રે બનેલી આ ઘટના, ગયા ઓક્ટોબરમાં યુદ્ધની શરૂઆત પછી ઈઝરાયેલ પરના સૌથી લોહિયાળ હુમલાઓમાંનો એક છે. વડાપ્રધાન બેન્જામિન નેતાન્યાહુ દ્વારા બોલાવવામાં આવેલી સુરક્ષા કેબિનેટે ગયા અઠવાડિયે દેશ પર ઈરાનના બેલેસ્ટિક મિસાઈલ હુમલા અંગે ઈઝરાયેલની પ્રતિક્રિયા અંગે 'કોઈ નિર્ણય લીધો નથી' એમ ધ ટાઈમ્સ ઓફ ઈઝરાયેલે એક સ્ત્રોતને ટાંકીને અહેવાલ આપ્યો છે. ધ ટાઈમ્સ ઓફ ઈઝરાયેલ અનુસાર, સ્ત્રોતે જણાવ્યું કે મંત્રીઓ દ્વારા 'કોઈ મોટા નિર્ણયો લેવામાં આવ્યા ન હતા', ઉમેર્યું કે 'ઈઝરાયેલીઓ અમેરિકનો સાથે સંકલન કરવા માંગે છે' અને બંને પક્ષો વચ્ચે વ્યૂહાત્મક ચર્ચાઓ ચાલુ છે. IDFએ એક પોસ્ટમાં જણાવ્યું કે હિઝબુલ્લાહે મંગળવારે ઈઝરાયેલ પર લગભગ ૧૩૫ અસ્ત્રો છોડ્યા હતા. દરમિયાન, ઈઝરાયેલના વડા પ્રધાન બેન્જામિન નેતાન્યાહુએ જણાવ્યું કે 'તમામ સંસ્કારી દેશો' ઈઝરાયેલ સાથે મજબૂત રીતે ઊભા રહેવું જોઈએ કારણ કે તે ઈરાનની આગેવાની હેઠળની 'બંધરતાના દળો' સામે લડે છે, કારણ કે તેણે

ઈઝરાયેલ માટે ફાન્સના પ્રમુખ ઈમેન્યુઅલ મેકોનના આહવાનની ટીકા કરી હતી 'શરમજનક' તરીકે. ઈઝરાયેલી વાયુસેનાએ શનિવારે દક્ષિણ લેબેનોનમાં હિઝબુલ્લાહ કમાન્ડ સેન્ટર પર હુમલો કર્યો હતો. અગાઉ, તેણે ઉત્તરીય શહેર ત્રિપોલીમાં તાજા હવાઈ હુમલામાં હમાસના ટોચના નેતાને માર્યો હતો. બૈરૂત અને દક્ષિણ શહેરોમાં ભોમ્બ ધડાકા ચાલુ રહેતા IDFએ તેના હવાઈ હુમલાને ઉત્તરી લેબેનોન સુધી વિસ્તાર્યો. દરમિયાન, યુએસ સૈન્યએ જણાવ્યું કે તેણે શુક્રવારે યમનમાં હુની સ્થાનો પર હુમલો કર્યો હતો. ઈઝરાયેલે કહ્યું છે કે તેણે તેના ગ્રાઉન્ડ અભિયાનની શરૂઆતથી અત્યાર સુધીમાં ૨૫૦ હિઝબુલ્લાહ આતંકવાદીઓને મારી નાખ્યા છે. દરમિયાન, ઈરાને ચેતવણી આપી છે કે જો ઈઝરાયેલ તેના પર હુમલો કરશે તો તે સખત જવાબ લેશે. યુનાઈટેડ સ્ટેટ્સે ઈઝરાયેલ પર ઈરાનના મિસાઈલ હુમલાને 'નોંધપાત્ર વધારો' ગણાવ્યો છે અને ઈરાન માટે પરિણામોનું વચન આપ્યું છે. જોકે, તેણે સ્પષ્ટપણે જણાવ્યું છે કે તે ઈરાનના પરમાણુ સ્થળો પરના હુમલાનું સમર્થન કરતા નથી. ઈરાને ઈરાને ઈઝરાયેલ પર સેંકડો મિસાઈલો છોડ્યા બાદ ઈઝરાયેલે મંગળવારે તેની એરસ્પેસ બંધ કરી દીધી હતી અને આવનારી ફ્લાઈટ્સને દેશની બહારના એરપોર્ટ પર ડાયવર્ટ કરી હતી.

ઈઝરાયેલે માસૂમને બનાવ્યા નિશાન ગાઝામાં શાળા પર હવાઈ હુમલો, બાળકો સહિત ૨૦નાં મોત મૃતદેહોને નુસેરાતની અલ-અવદા હોસ્પિટલ અને દેર અલ-બાલાહની અલ-અક્સા શહીદ હોસ્પિટલમાં લઈ જવામાં આવ્યા હતા

(એજન્સી) તા. ૧૪
 ઈઝરાયેલે હાલમાં હમાસ અને હિઝબુલ્લાહ સાથે બે મોરચે યુદ્ધ લડી રહ્યું છે ત્યારે ફરી એકવાર ઈઝરાયેલે ગાઝામાં હવાઈ હુમલો કર્યો હતો. સ્થાનિક હોસ્પિટલોના જણાવ્યા અનુસાર, મધ્ય ગાઝામાં બેઘર લોકોનું આશ્રયસ્થાન બની ગયેલી એક શાળામાં ઈઝરાયેલે આ વખતે હવાઈ હુમલા કરતાં હાહાકાર મચી ગયો હતો. આ હુમલામાં

બાળકો સહિત ઓછામાં ઓછા ૨૦ લોકોના મોત થયા હતા. નુસેરાતમાં રવિવારે રાત્રે કરાયેલા હુમલામાં મૃતકોમાં બે મહિલાઓ પણ સામેલ હતી. આ શાળા ગાઝામાં વર્ષો સુધી ચાલેલા યુદ્ધથી વિસ્થાપિત થયેલા ઘણા પેલેસ્ટિનિયનોનું ઘર હતી. મૃતદેહોને નુસેરાતની અલ-અવદા હોસ્પિટલ અને દેર અલ-બાલાહની અલ-અક્સા શહીદ હોસ્પિટલમાં લઈ જવામાં આવ્યા હતા. ગાઝાના આરોગ્ય મંત્રાલયના જણાવ્યા અનુસાર, ઈઝરાયેલના ભોમ્બમારા અને ગાઝા પર ગ્રાઉન્ડ ઓપરેશનમાં અત્યાર સુધી ગાઝામાં ૪૨,૦૦૦થી વધુ પેલેસ્ટિનિયનો માર્યા ગયા છે. ઈઝરાયેલ જ્યારે પણ હુમલા કરે છે ત્યારે હમાસના લડાકૂઓ અને નાગરિકો વચ્ચે કોઈ અલગતા રાખતું નથી અને બેકામ હુમલા કરીને ચારેકોર વિનાશ વેરી રહ્યું છે.




વિકાસ સપ્તાહ

ઉદ્યોગ સાહસિકતા દિવસ

તારીખ: ૧૫ ઓક્ટોબર, ૨૦૨૪ | સમય: સવારે ૧૧:૦૦ વાગે | સ્થળ: મહાત્મા મંદિર, ગાંધીનગર

ગદિમામચી ઉપસ્થિતિ

શ્રી ભૂપેન્દ્રભાઈ પટેલ

માનનીય મુખ્યમંત્રી, ગુજરાત

અતિથિ વિશેષ

શ્રી બલપંતસિંહ રાજપુત

માનનીય મંત્રી, ઉદ્યોગ, લઘુ, સૂક્ષ્મ અને મધ્યમ ઉદ્યોગ, કુટિર, ખાદી અને ગ્રામોદ્યોગ, ગુજરાત

શ્રી હર્ષભાઈ સંઘવી

માનનીય રાજ્ય મંત્રી, ગૃહ અને ઉદ્યોગ, ગુજરાત

શ્રી જગદીશભાઈ પંચાલ

માનનીય રાજ્ય મંત્રી, સહકાર, મીઠા ઉદ્યોગ, લઘુ, સૂક્ષ્મ અને મધ્યમ ઉદ્યોગ, કુટિર, ખાદી અને ગ્રામોદ્યોગ, ગુજરાત







છેલ્લા ૨૩ વર્ષોમાં ગુજરાત બન્યું ઔદ્યોગિક સાહસનું પાવરહાઉસ >> આવનારા ૨૩ વર્ષોમાં ગુજરાત બનશે ઔદ્યોગિક ક્રાંતિનું સીમાચિહ્ન

કાર્યક્રમનું જીવંત પ્રસારણ :  CMOGuj  CMOGuj  CMOGujarat  CMOGujarat

તંત્રીલેખ

રસ્તાઓ પર કે કોઈ આવાસ યોજના નજીક ખુલ્લા ખાડાઓ અથવા ગટરના મેઈન હોલમાં પડી જતાં બાળકો કે મોટરોનો સમાચાર છાશવારે આવતા જ રહે છે. ખાસ કરીને ચોમાસાની ઋતુમાં પાણી ભરાવાથી રસ્તા પર કોઈ ખાડાની કે ખુલ્લી ગટરની ખબર પડતી નથી અને એમાં મોટાભાગે રાહદારીઓ પડે છે. આપણે ત્યાં તો વાહન સહિત ખાડામાં પડવાના પછા અનેક બનાવો નોંધાયેલા છે. તાજેતરમાં જ અમદાવાદના વટવા વિસ્તારમાં ખુલ્લા ખાડામાં પડી જતાં એક બાળકનું મોત નિપજ્યું હતું. આર્થિક રીતે નબળા વર્ગ માટે બનાવવામાં આવેલા મકાનો પાસેના ખાડામાં પડી જતાં બાળકોનું મોત નિપજ્યું હતું. ઉલ્લેખનીય છે કે, કોન્ક્રીટકરે એ ઈબલ્યુએસ કેટેગરીમાં બનેલા ફલેટને ટોડી નાખ્યા બાદ ફલેટવાળી જગ્યામાં લેવલીંગ ન કરાતા પડેલા ખુલ્લા ખાડામાં શ્રમજીવી પરિવારની માત્ર ત્રણ વર્ષની

ખુલ્લા ખાડાઓ-ગટરમાં હોમાતી નિર્દોષ જિંદગીઓ : તંત્ર મૂકદર્શક

બાળકી પડી ગઈ અને કાયમને માટે આ દુનિયામાંથી જતી રહી... પરંતુ આપણે ત્યાં ખાસ કરીને ગરીબો માટેની વસાહતો કે રહેણાંક વિસ્તારોની વાત આવે ત્યારે આ પ્રકારની ખરાબ કામગીરી કે બેદરકારીની કોઈ નવાઈ નથી... કોર્પોરેશન કે તંત્ર દેકેદાર કે કોન્ક્રીટકર પર દોષનો ટોપલો ઢોળીને છાથ અદ્દર કરી દે છે પરંતુ આવી દુર્ઘટના ન સર્જાય તે માટે તે કોન્ક્રીટકરો પાસે અગાઉથી બાંધકારી લે છે ખરી? અને આવી કચ્છાંતિકાઓ ન સર્જાય તે પૂર્વે જ તે આ બાબતની કોઈ ચકાસણી કરે છે ખરી? આજે પણ જોઈએ તો કોર્પોરેશન અથવા તો સરકારનું બાંધકામખાતું કોઈ કામ માટે ખાડા ખોદવા કે ખાડા પૂરવા જેવા કામો કર્યા બાદ પણ બધું એમને એમ અસ્તવ્યસ્ત મૂકીને દિવસો સુધી ગાયબ થઈ જાય છે... તમારો જીવ બચાવવાનો જવાબદારી તમારી પોતાની છે રહે... તંત્રની જાણે કે કોઈ જવાબદારી જ નહીં. તાજેતરમાં જ દેશના પાટનગર દિલ્હી ખાતે આવા જ બનાવોને ધ્યાનમાં રાખીને

રાષ્ટ્રીય માનવાધિકાર પંચે દિલ્હી સરકારના મુખ્ય સચિવ, પોલીસ કમિશનર, દિલ્હી ડેવલપમેન્ટ ઓથોરિટી અને નગરનિગમ કમિશનર વગેરેને નોટિસ જારી કરી ચાર અઠવાડિયામાં વિસ્તૃત અહેવાલ માગ્યો છે. માનવાધિકાર પંચે કહ્યું છે કે આ પ્રકારની ઘટનાઓ કોર્પોરેશનના અધિકારીઓની સ્પષ્ટ બેદરકારી છે અને ભોગ બનેલા લોકોના માનવ અધિકારોનું ઉલ્લંઘન છે... આ સમજાવું નથી કે ગટર કે ખાડાઓ ખોદનાર કોન્ક્રીટકરો અથવા તો અન્ય લોકોને આટલી સામાન્ય વાત પણ કેમ સમજામાં નથી આવતી કે ખુલ્લા ખાડા કે ગટરો ગમે ત્યારે કોઈના પછા મોતનું નિમિત્ત બની શકે છે. માત્ર દિલ્હીમાં જ છેલ્લા દિવસોમાં ખાડા કે ગટરમાં પડી જવાથી મૃત્યુની પાંચ દુર્ઘટનાઓ સર્જાઈ ચુકી છે. આપણા ગુજરાત સહિત દેશમાં ઠેકઠેકાણે આવી દુર્ઘટનાઓ સર્જાતી રહે છે. ત્યારે અફસોસની વાત એ છે કે સરકાર કે સંબંધિત વિભાગોને આજ સુધી આ ગંભીર સમસ્યા પર ધ્યાન આપવાની આવશ્યકતા જણાઈ

નથી. જ્યારે પણ જ્યાં કોઈ ખુલ્લી ગટર કે ખાડા કે ભૂવામાં પડવાથી કોઈ નિર્દોષ નાગરિકનો જીવ જતો રહે ત્યારે સરકાર કે પાલિકાના તંત્ર દ્વારા રાખેલા મુજબ પગલાં લેવાની ઠાલી ઘોષણા કરાય છે પરંતુ શું પગલાં લેવાયા કે બેજવાબદારોને શું સજા કરાઈ તેની વિગતો ક્યારેય બહાર આવતી નથી... પરંતુ થોડા સમયબાદ ફરી પાછી આવી જ કોઈ ઘટના ક્યાંક ને ક્યાંક સર્જાઈ જાય છે. વાસ્તવમાં દેશમાં કોઈપણ જગ્યાએ ગટરની સાફ-સફાઈ હોય કે અન્ય કોઈ કામ માટે ખાડા ખોદવામાં આવે અને તેને ખુલ્લા છોડી દેવાયા હોય અને એમાં પડી જવાથી કોઈનું મોત નીપજે તો આ મોત પાછળ જે તે અધિકારી કે તંત્રની જવાબદારી નક્કી કરવી જોઈએ. દિલ્હી જેવા દેશના સૌથી મોટા શહેર માટે તો રાષ્ટ્રીય માનવાધિકાર પંચે જીવિત બતાવીને કાર્યવાહી કરી પરંતુ ગુજરાત જેવા રાજ્યોનું માનવાધિકાર પંચે કે અન્ય જવાબદાર સંગઠનો આવી જીવિત ક્યારે બતાવશે?

અકબર ધ ગ્રેટ : આ મુઘલ બાદશાહ ભારતમાં ધાર્મિક સહિષ્ણુતાનું એક ઉદાહરણ હતા

મુઘલ સમ્રાટ અકબરના સમયની એક વાર્તા ખૂબ જ લોકપ્રિય છે.

એક વાર મુઘલ સમ્રાટ અકબર મુખ્ય ધર્મોના પ્રતિનિધિઓ સાથે એક દરબાર યોજે છે, જેઓને દરેકને તેમની આસ્થા શા માટે સાચી છે તે સાબિત કરવા માટે દલીલો કરવા માટે કહે છે. તેમની દલીલો સમાપ્ત થતાં આ ભારતીય શાસકે તેણે બધા પાસેથી જે શાંભળ્યું છે તેના પર વિચાર કરવા અને તેનો નિર્ણય લેવા માટે થોડો સમય લે છે અને તે પછી તે જે જાહેરાત કરે છે તે સાંભળીને હાજર રહેલા સૌ લોકો ચોંકી જાય છે. તેમણે કહ્યું કે, દરેકનો ઈશ્વર એક જ છે. આ વાર્તા સંભવતઃ અતિશયોક્તિપૂર્ણ હોવા છતાં, તે એક શાસકની લોકપ્રિય આધુનિક યાદનો સારાંશ આપે છે જેનું શ્રેષ્ઠ અધ્યાત્મિક નિર્ણય ભારતીય ઉપખંડના કેન્દ્રના વેદ્ય સુધી વિસ્તરેલું છે. જો કે, ઘણા હિંદુ રાજાવાદીઓ મારી આ વાત સાથે અસંમત રહે, પણ અકબરના શાસનની યાદો ભારતમાં સાથેષ આંતર-સાંપ્રદાયિક શાંતિના સમયગાળાને યાદ કરવામાં આવે છે, અને કેટલાક ભારતીયો માટે આ સમય ધાર્મિક બહુમતીવાદ અને સહિષ્ણુતાનું એક ઉદાહરણ હતું. ઔપચારિક રીતે અબુલ ફઝલ જલાલ-ઉદ-દિન અકબરને અકબર ધ ગ્રેટ કહેવામાં આવે છે અને તે મુઘલ સામ્રાજ્યના ત્રીજા સમ્રાટ હતા. ઉમરકોટમાં ૧૫૪૨માં જન્મેલા, (જે હવે પાકિસ્તાનના સિંધ પ્રાંતમાં છે), તેમને ધાર્મિક સહિષ્ણુતા અને તેમના શાસન હેઠળ બિન-મુસ્લિમોની સુરક્ષા સુનિશ્ચિત કરવા માટે લીધેલા પગલાં માટે યાદ કરવામાં આવે છે. અકબર મુઘલ સામ્રાજ્યના સ્થાપક બાબરનો પૌત્ર હતા, જે તેમને રાજકુમાર હતા જેણે ૧૬મી સદીની શરૂઆતમાં ભારતીય ઉપખંડના મોટા ભાગ પર વિજય મેળવ્યો હતો. મુઘલો પ્રખ્યાત ટર્કો-મોંગોલ વિજેતા, તેમના વંશજ હતા, જેમણે પ્રખ્યાત મોંગોલ નેતા ચંગીઝ ખાનના વંશજ હોવાનો દાવો કર્યો હતો. પરંતુ તેની આવી શાહી વંશાવલિ હોવા છતાં, અકબર તેના પ્રારંભિક વર્ષો દરમિયાન નવા સામ્રાજ્યનું નેતૃત્વ કરશે તેની કોઈ ખાતરી ન હતી. તેમના પિતા, સમ્રાટ હુમાયુને બળવાનો સામનો કરવો પડ્યો હતો અને આખરે અફઘાન આદિવાસીઓ દ્વારા તેઓને સત્તામાંથી બહાર ફેંકી દેવામાં આવ્યા હતા.



જો તે તેના ધર્મ પર પૈસા ખર્ચવા માંગે છે, તો તેને અટકાવવાનો મને શું અધિકાર છે? શું તેને પોતાની વસ્તુને પ્રેમ કરવાનો અધિકાર નથી? મુઘલ સમ્રાટ હિંદુ ધાર્મિક તહેવારોમાં પણ હાજરી આપતા હતા અને તેમના દરબારીઓ દ્વારા ઉપયોગ માટે હિંદુ સહિષ્ણુતાનો ફારસી ભાષામાં અનુવાદ કરાવતા હતા. રસપદ વાત એ છે કે, અકબરના તેમના હિંદુ પ્રધાન, બિરબલ સાથેના સંબંધોનો ભારતમાં લાંબા સમયથી પ્રભાવ રહ્યો છે, અને બંને વચ્ચેના પ્રસંગોચિત વિનમયનો સંગ્રહ હજુ પણ દેશમાં લોકપ્રિય છે. તેમાં અનેક દંતકથાઓનો સમાવેશ થાય છે અને આજે તેનો ઉપયોગ નૈતિક અથવા બોધપાઠ સાથે બાળકોની વાર્તાઓ તરીકે થાય છે.

આ ભારતીય શાસક તેમની લશ્કરી જીત માટે જાણીતા હતા, પરંતુ તેમની બિન-મુસ્લિમ પ્રજા અને ખાસ કરીને ભારતની બહુમતી હિંદુ વસ્તી માટે તેઓ ખૂબ જ આદર ધરાવતા હતા

“ઈશ્વરનો ધર્મ”ની સ્થાપના કરવામાં આવી હતી. આ વિભાવના વિવિધ માન્યતાઓ અને વિચારોને માન્યતા આપતી હતી અને તે “વહદત અલ વુજુદ” (અસ્તિત્વની એકતા)ના વિચારથી પ્રિરિત હતી, જે સૌપ્રથમ સુફી રહસ્યવાદી ઈબને અલ-અરબી દ્વારા વિકસાવવામાં આવી હતી અને બાદમાં અન્ય સુફીઓએ અપનાવી હતી. આ વિચાર ભારપૂર્વક જણાવે છે કે તમામ સર્જન એ એક ભ્રમણા છે અને માત્ર અલ્લાહ જ સાચી વાસ્તવિકતાના સ્ત્રોત છે. અકબરે દિન-એ-ઈલાહીની સ્થાપના કરીને આ વિચારને પ્રોત્સાહિત કર્યો કે બધા ધર્મો એકબીજા સાથે જોડાયેલા છે અને તે બધા એક અંતિમ સત્ય તરફ પાછા દોરી જાય છે, જે અલ્લાહ છે. તેઓને અકબર ચિત્તરત્ના રાજકુમાર બોકા

અને સંવાદિતા જાળવવાનો પ્રયાસ કર્યો હતો. તેમણે ‘દિન-એ-ઈલાહી’ નામના નવા ધર્મની સ્થાપના પણ કરી જેમાં તમામ ધર્મોના તમામ સમાન મુદ્દાઓ હતા. અકબરના સમયમાં ધાર્મિક સૌહાર્દ માટે લેવામાં આવેલા મુખ્ય પગલાં દરેકની સાથે તેમની આસ્થાને ધ્યાનમાં લીધા વિના વર્તન કરવાનું હતું. અકબરે હિંદુઓ પર તેના પુરોગામી દ્વારા કરવામાં આવતો અન્યાય જોયો અને તેણે હિંદુ પરના કરને નાબૂદ કરવા, હિંદુઓને ઉચ્ચ હોદ્દા પર નોકરી આપવી, હિંદુ પરિવારો સાથે જોડાણ કરવું અને સૌથી અગત્યની રીતે બધાને તેમની પૂજાની સ્વતંત્રતા આપવી જેવી તમામ બાબતોનું નિરાકરણ કર્યું હતું. અકબરની ધાર્મિક નીતિઓને કારણે, વિવિધ આસ્થાના લોકોએ તેમના પર વિશ્વાસ કર્યો અને તેમને તેમના રાજા તરીકે સ્વીકાર્યા હતા. આ ધાર્મિક નીતિઓની અસર ખૂબ જ સારી હતી અને તેમણે સામ્રાજ્યને મજબૂત કરવામાં સહાય કરી હતી. અહીં એક સાંસ્કૃતિક એકતાનો ઉદય થયો અને અલગ-અલગ ધર્મના લોકો વચ્ચે સદ્ભાવનાનું વાતાવરણ ઊભું થયું હતું અને અકબરને તમામ લોકોએ રાષ્ટ્રીય રાજા તરીકે ઓળખાવ્યા હતા.

અકબરનું શાસન

બાયરામ ખાન ૧૫૬૦માં નિવૃત્ત થયા પછી, અકબરે પોતાની રીતે શાસન કરવાનું શરૂ કર્યું. અકબરે સંપ્રથમ માલવા પર હુમલો કર્યો અને ૧૫૬૧માં તેને કબજે કર્યો હતો. ૧૫૬૨માં અકબરેના રાજા બિહારી માલે અકબરને તેની પુત્રી સાથે લગ્નની ઓફર કરી અને અકબરે તેનો સ્વીકાર કર્યો અને તેને સંપૂર્ણ શરણાગતિની નિશાની માનવામાં આવી હતી. અકબર અન્ય રાજાઓ સરદારોની જેમ જ સામંતશાહી પ્રણાલીને અનુસરતા હતા. તેઓ અકબરને તેમના સમ્રાટ તરીકે સ્વીકારે તે શરતે તેઓને તેમના પૂર્વજોના પ્રદેશો મેળવવાની મંજૂરી આપવામાં આવી હતી. અકબરે તેમને મદદ કરી હતી અને જ્યારે પણ રાજાઓ સાથેના તેમના જોડાણને મજબૂત કરવા માટે જરૂરી હોય ત્યારે તેમના યુદ્ધો લડવા માટે તેમના સૈનિકો પૂરા પાડ્યા હતા. અકબરે તે લોકો પ્રત્યે કોઈ દયા દર્શાવી ન હતી. જેમણે તેને તેના સમ્રાટ તરીકે નકાર્યો હતો અને તેની સંવાદિતા સ્વીકારી ન હતી. મેવાડ સાથે લડતી વખતે, ૧૫૬૮માં અકબરે ચિતોરના કિલ્લા પર કબજે કર્યો અને તેના રહેવાસીઓને મારી નાખ્યા. ચિતોરના પતનથી ઘણા રાજાઓ અકબરની સર્વોચ્ચ સામે આત્મસમર્પણ કર્યું અને ૧૫૭૦માં તેમને તેમના સમ્રાટ તરીકે સ્વીકાર્યા હતા. ૧૫૭૩માં અકબરે ગુજરાત પર વિજય મેળવ્યો. તે ઘણા બંદરો ધરાવતો વિસ્તાર હતો જે પશ્ચિમ એશિયા સાથે વેપાર કરવામાં ખૂબ જ ઉપયોગી હતો. ગુજરાત પર વિજય મેળવ્યા પછી, અકબરની નજર બંગાળ પર હતી, જે એક એવું શહેર હતું જ્યાં અનેક નદીઓનું નેટવર્ક હતું. બંગાળના અફઘાન શાસકોએ ૧૫૫૭માં અકબરની સર્વોપરિતાનો સ્વીકાર કર્યો હતો. તેમના શાસનના અંતમાં, અકબરે ૧૫૮૬માં કાશ્મીર, ૧૫૯૧માં સિંધ અને ૧૫૯૮માં અફઘાનિસ્તાન પર વિજય મેળવ્યો. ઉત્તર પર સંપૂર્ણ વિજય મેળવ્યા પછી, મુઘલોએ દક્ષિણ તરફ પોતાની નજર કરી હતી. ૧૬૦૧માં ખાનદેશ, અહમદનગર અને બેરાનો ભાગ અકબરના સામ્રાજ્યમાં આવ્યો. તેના સમગ્ર શાસકાળ દરમિયાન, અકબરે ભારતીય ઉપખંડનો બે તૃતીયાંશ ભાગ કબજે કર્યો હતો.

નિષ્કર્ષ : અકબર મુઘલ વંશના ત્રીજા સમ્રાટ હતા અને સૌથી સફળ

પણ હતા. તેમના શાસનના અંતે, તેમણે અફઘાનિસ્તાન સહિત ભારતીય ઉપખંડનો બે તૃતીયાંશ ભાગ જીતી લીધો હતો. તેમના સામ્રાજ્યને કેવી રીતે સંચાલિત કરવામાં આવે છે તેની એક નોંધનીય વિશેષતા એ હતી કે તે દરેકને તેમના ધર્મને ધ્યાનમાં લીધા વિના બધા સાથે સમાન રીતે વર્તન કરતાં હતા. દરેક વ્યક્તિને કોઈપણ ડર વિના તેમની આસ્થાનું પાલન કરવાની છૂટ હતી. તેમના શાસન દરમિયાન તીર્થયાત્રીઓ પરનો કર નાબૂદ કરી હિંદુઓ પ્રત્યેનો ભેદભાવ ઓછો કરવામાં આવ્યો હતો. તેમણે ઉચ્ચ પદ માટે હિંદુઓને સમાન રોજગારની તકો આપી હતી. અકબર એક શાસક તરીકે ખૂબ જ સફળ હતો કારણ કે તેમના રાજ્યમાં કોઈપણ ધર્મના દરેક વ્યક્તિએ તેના પર અને રાજ્ય ચલાવવાની તેમની પદ્ધતિ પર વિશ્વાસ કર્યો હતો. અકબર લોકોમાં સાંસ્કૃતિક એકતા લાવવામાં સફળ રહ્યા હતા અને તેના કારણે તમામ લોકો દ્વારા તેમને રાષ્ટ્રીય રાજાનું બિરુદ આપવામાં આવ્યું હતું. (સ્રો.: મિહલ ઈસ્ટ આર્ટ)

આજે તારીખ ૧૫મી ઓક્ટોબર છે. આ દિવસે એટલે કે ૧૫ ઓક્ટોબર ૧૫૪૨ની સાલમાં મુઘલ સમ્રાટ અને સૌથી શક્તિશાળી શહેનશાહ જલાલુદ્દીન મોહંમદ અકબરનો જન્મ થયો હતો. મુઘલ શાસનને સૌથી વધુ ફેલાવીને વિશ્વની એ સમયની સૌથી શક્તિશાળી અને મહાન સત્તા બનાવનાર અકબર દેશના એટલે કે ભારતના ધાર્મિક અને સાંકૃતિક એકિય માટે મહત્વપૂર્ણ યોગદાન આપનાર મુઘલ સમ્રાટ તરીકે ઈતિહાસના પાનાઓ પર અંકિત થયો છે. ખાસ કરીને દેશની બહુમતિ હિંદુ પ્રજા સાથેનું તેનું ઉદારવલણ તેને અન્ય સમ્રાટોથી અલગ અને મહાન બનાવે છે. તેના જીવન પર પ્રકાશ ફેંકતો એક લેખ ગુજરાત ટુડેના વાંચકો માટે અત્રે પ્રસ્તુત છે.

ધાર્મિક સમન્વય

અકબરને ખાસ કરીને હિંદુસુફી અને ધર્મ જેવા વિષયો પર પુસ્તકો વાંચવા ગમતા હતા. તેમના પુત્ર, સલીમ દ્વારા લખવામાં આવેલી અદાલતી જીવનચરિત્રમાં આપેલા નિવેદનો અનુસાર, અકબર હંમેશા દરેક ધર્મ અને સંપ્રદાયના વિદ્વાનો સાથે વાત કરતાં હતા અને હંમેશા વિદ્વાન અને જ્ઞાનીઓ સાથે વાત કરતા હતા અને તેઓને આદર આપતા હતા. તેમની બૌદ્ધિક જિજ્ઞાસા એવી હતી કે વિદેશી મુલાકાતીઓ તેમની વિશાળ અંગત પુસ્તકાલય જોઈને આશ્ચર્યચકિત થઈ ગયા હતા. જેમાં સંસ્કૃત, ફારસી, ગ્રીક, લેટિન, અરબી અને ઘણી દક્ષિણ એશિયન ભાષાઓમાં ૨૪,૦૦૦થી વધુ ગ્રંથો હતા. આંતરધર્મ સંવાદના સમર્થક, અકબરે કતેહપુર સિકરીમાં તેમના દરબારમાં ધર્મશાસ્ત્રીઓ, કવિઓ, વિદ્વાનો અને જિસ્તી, હિંદુ, જૈન અને પારસી ધર્મના ફિલસૂફી સાથે ધાર્મિક ચર્ચાઓ પણ કરી હતી. આ મુઘલ શાસક વિશ્વની અનુયાયી હતા, જે પ્રેમ, સ્વીકૃતિ અને સહિષ્ણુતા પર ભાર આપવા માટે જાણીતી એક સુફી વિચારધારા હતી. તેઓ સુફી પ્રથાઓથી સારી રીતે વાકેફ હતા અને તેઓને “સુલેહ-એ-કુદુબ”ની સ્થાપના કરવા માટે યાદ કરવામાં આવે છે, જે તમામ પુષ્કળમિના લોકો વચ્ચે સહિષ્ણુતા અને સંવાદિતાને પ્રોત્સાહિત કરવા માટે રચાયેલ શાંતિની નીતિ છે. અકબરે સ્પેનના રાજા ફિલિપ IIને મોકલેલા પત્રમાં તેમની ધાર્મિક સહિષ્ણુતામાંની માન્યતા વધુ દર્શાવવામાં આવી છે, જેમાં તેમણે તેમના શિલ્પ માટે કંકત મુસ્લિમ નિષ્ણાતો પર આધાર રાખવાને બદલે તમામ ધર્મોના શિક્ષિત પુરુષો સાથે વાતચીત કરી હોવાનો દાવો કર્યો છે. ધર્મ અને સહિષ્ણુતાની આ નીતિ પ્રત્યેની આ રચિને લીધે અકબર દ્વારા દિન-એ-ઈલાહી (શાક્રિક અર્થ,

પરંપરાગત રીતે પોતાના ધર્મમાં શ્રદ્ધા હતી અને તેમણે વિવિધ ધર્મોમાં સમાનતા શોધવાનો પ્રયાસ કર્યો હતો. અકબરનો વારસો, વાસ્તવિક અને કાલ્પનિક બંને રીતે, એક એવા ભારતનું વિજન પ્રદાન કરે છે જ્યાં મુસ્લિમો, હિન્દુઓ અને અન્ય લઘુમતીઓ ધાર્મિક સ્વતંત્રતા ભોગવી શકે. જ્યારે યુદ્ધ અને વિજય ચોક્કસપણે અકબરના શાસનનો એક ભાગ હતા, તેઓ જીત મેળવ્યા પછી, વિવિધ ધર્મો અને સંસ્કૃતિઓના લોકોને સાંપ્રેક્ષ શાંતિ અને સુમેળમાં સાથે રહેવા માટે પ્રોત્સાહિત કરવામાં આવ્યા હતા. જો કે, અકબરનો વારસો હવે હિન્દુ રાજાવાદીઓ દ્વારા ભૂંસી નાખવામાં આવી રહ્યો છે. ઉદાહરણ તરીકે, ભારતની શાસક ભાજપ પાર્ટી પર અકબરના સંદર્ભો સહિત શાળાના પાઠ્યપુસ્તકોમાંથી મુઘલ ઈતિહાસને ભૂંસી નાખવાનો આરોપ મુકવામાં આવે છે. આ અંગત હિંદુ રાજાવાદીઓમાં એવી માન્યતા છે કે મુસ્લિમો આ ઉપખંડના વતની નથી અને તેથી તેઓને ભારતીય ઈતિહાસમાંથી બાકાત રાખવા જોઈએ. મુઘલ શાસનને પણ ભારતમાં અન્ય મુસ્લિમ સામ્રાજ્યોની સાથે, વિદેશી આક્રમણકારો અને મુળ હિંદુઓને જીતવા અને તેને વશ કરવાના સંદર્ભમાં દર્શાવવામાં આવી રહ્યું છે. ભારતીય ઈતિહાસકારોના મતે, ઈતિહાસનું આત્મ અવમૂલ્યન એ હકીકતની અવગણના કરે છે કે આ રાજવંશોમાં હિંદુઓ અને અન્ય ધાર્મિક લઘુમતીઓ મોટાભાગે શાસક વર્ગનો ભાગ હતા અને શાસકો પોતે ભારતીય સંસ્કૃતિમાં સંપૂર્ણ રીતે સમાઈ ગયા હતા. આ સુધારાવાદમાં, અકબરનો સમુદાયો વચ્ચે ધાર્મિક સહિષ્ણુતા અને પરસ્પર આદરનો સંદેશો ખૂબ જ સુસંગત છે. અકબરે આ દેશમાં એકતા લાવવા માટે વધુ કામ કર્યું હતું. તેમના શાસન હેઠળ, મુઘલ સામ્રાજ્યનું કદ પણ ગણ્યું વધ્યું અને પ્રારંભિક આધુનિક સમયગાળાનું સૌથી ધનાઢ્ય અને સૌથી શક્તિશાળી મુસ્લિમ સામ્રાજ્ય બન્યું હતું. આ શાસકે તેના અનુગામીઓ માટે એક નક્કર માળખું ઊભું કર્યું હતું.

અકબરની ધાર્મિક નીતિ

મુઘલ સમ્રાટ અકબર તેની ધાર્મિક નીતિઓ અને તેના પ્રત્યે ઉદાર વિચારો માટે જાણીતા હતા. તેમણે એક એવી નીતિ અપનાવી, જેણે અલગ-અલગ ધર્મના લોકો વચ્ચે પરસ્પર સમજણ જાળવવામાં મદદ કરી. અકબર દ્વારા રજૂ કરવામાં આવેલી નીતિમાં દરેક ધર્મને આદર અને સમાનતા સાથે વર્તે છે. તેમણે હંમેશા વિવિધ ધર્મના લોકો વચ્ચે શાંતિ

વિધાનસભા ચૂંટણી પહેલાં, મહારાષ્ટ્રના મુખ્યપ્રધાન શિંદેએ મુંબઈના પાંચ એન્ટ્રી પોઈન્ટ પર હળવા વાહનો માટે ટોલ ફી જાહેર કર્યા

રાજ્ય કેબિનેટે મહારાષ્ટ્ર રાજ્ય કૌશલ્ય યુનિવર્સિટીનું નામ સ્વર્ગસ્થ રતન તાતાના નામ પર રાખવાના પ્રસ્તાવને પણ મંજૂરી આપી હતી

(એજન્સી) મુંબઈ, તા.૧૪ મહારાષ્ટ્ર સરકારે સોમવારે તમામ પાંચ એન્ટ્રી પોઈન્ટોમાં પ્રવેશતા હળવા મોટર વાહનો માટે સંપૂર્ણ ટોલ માફીની જાહેરાત કરી છે. જે ૧૪ ઓક્ટોબરની મધ્યરાત્રિથી લાગુ થશે. સોમવારે સવારે મુંબઈમાં યોજાયેલી બેઠકમાં રાજ્ય કેબિનેટે ટોલ માફીના નિર્ણયને મંજૂરી આપ્યા બાદ મુખ્ય પ્રધાન એકનાથ શિંદેએ પત્રકારોને જણાવ્યું હતું કે, આ ટોલ ભૂથ પર ટ્રાફિક જામને કારણે ટોલ માફીની માંગ કરવામાં આવી હતી. એક અધિકારીએ જણાવ્યું હતું કે, આ પગલું આગામી રાજ્ય વિધાનસભાની ચૂંટણીઓ પહેલા લેવામાં આવ્યું છે, જે એક દિવસમાં જાહેર થવાની સંભાવના છે. દિવાળી પહેલા મુંબઈની અંદર અને બહાર મુસાફરી કરતા લોકોને ટોલ માફીથી રાહત મળવાની અપેક્ષા છે. આ પ્રવાસીઓ પાંચ બુથ-દહિસર, એલબીએસ રોડ-મુલુંડ, ઈસ્ટર્ન એક્સપ્રેસ હાઈવે-મુલુંડ, એરોલી કીક બ્રિજ અને વાશી પર ટોલ ચૂકવ્યા વિના મુસાફરી કરી શકશે. હળવા મોટર વાહનોમાં કાર (હેચબેક, સેડાન અને એસયુવી), જીપ, વાન, ઓટો-રિક્ષા,

ટેક્સી, ડિલિવરી વાન અને નાની ટ્રકનો સમાવેશ થાય છે. રોજના છ લાખથી વધુ વાહનો મુંબઈને પાર કરે છે, જેમાંથી ૮૦ ટકા હળવા મોટર વાહનો હોય છે. ટોલ માફીના પગલાથી સમય, ઈંધણની બચત થશે અને પ્રદૂષણ ઘટશે. શિંદેએ જણાવ્યું હતું કે, મુંબઈના એન્ટ્રી પોઈન્ટ પર ટોલ માફ કરવાની લાંબા સમયથી માંગણી હતી. ઘણા કાર્યકરોએ ટોલ માફીની માંગણી સાથે કોર્ટનો સંપર્ક કર્યો હતો. જેમ અને લાડકી બહેન, લાડકાભાઈ અને લાડકા કિસાનોનો અમલ કર્યો હતો, તેમ હવે એમ મુસાફરો માટે આ માસ્ટરસ્ટ્રોક નિર્ણય લીધો છે. મહારાષ્ટ્રના પબ્લિક વર્ક્સ (જાહેર સાહસો) પ્રધાન દાદા ભૂસેએ જણાવ્યું હતું કે પાંચમાંથી કોઈપણ ટોલ ભૂથ પર હળવા મોટર વાહનો માટે રૂ.૪૫થી રૂ.૭૫ વસૂલવામાં આવે છે. મુંબઈથી દુસરોજ લગભગ ૭૦,૦૦૦ ભારે વાહનો મુસાફરી કરે છે. ભારે વાહનોને તેમના કુલ વાહન વજન ૭,૫૦૦ કિગ્રાથી વધુના આધારે વર્ગીકૃત કરવામાં આવે છે અને તેમાં ટ્રક, ટ્રેલર, ટેકર અને અન્ય માલવાહક વાહનોનો સમાવેશ થાય છે. શિવસેના (UBT)ના સાંસદ પ્રિયંકા

ચૈતૃદીએ રાજ્યની વિધાનસભાની ચૂંટણી પહેલા ટોલ માફીના નિર્ણયને ‘ખરાબ’ ગણાવ્યો હતો. ચૂંટણીની આચારસંહિતા કલાકો પહેલાં આવા પગલાં દર્શાવે છે કે મહાજય સરકાર જાણે છે કે તેમના દિવસોની ગણતરી થઈ ગઈ છે, તેથી જનતાના કોષથી પોતાને બચાવવા માટે તેઓ જે કંઈ પણ કરી શકે તેટલા પ્રયાસ કરે છે. કાયદો અને વ્યવસ્થાનું સંપૂર્ણ પતન થયું છે. ચૈતૃદીએ કહ્યું કે, જેમ લાડકીબહેન (યોજના) તેમની હાર પછી આવી હતી, તેમ આ ટોલ માફીનો નિર્ણય તોળાઈ રહેલી હાર માટે લેવામાં આવ્યો છે. MNSના વડા રાજ ઠાકરે, જેમના પક્ષના કાર્યકરોએ ઘણી વખત ટોલ ભૂથમાં તોડફોડ કરી છે, તેમણે હળવા મોટર વાહનો માટે ટોલ માફ કરવાના મહારાષ્ટ્ર સરકારના નિર્ણયનું સ્વાગત કર્યું છે. તેમણે કહ્યું કે, મારા ‘મહારાષ્ટ્ર’ના સૈનિકોને અખિનંદન. એમ ટોલ વસૂલકારોમાં પારદર્શિતાની માંગ માટે સ્પષ્ટ લડત આપી છે. ટોલ ભૂથમાં તોડફોડ કરવા બદલ અમારી ટીકાઓ પરંતુ હવે દરેક મુંબઈકર ટોલ

મુંબઈમાં ઓવરટેક કરવાની સામાન્ય વાતચીતમાં ટોળાએ બેફામ માર મારતાં એક યુવાનનું મોત

મૃતક આકાશ માઈને મનસેનો કાર્યકર હોવાનો જાહેર થયું, નવ રિક્ષાચાલકો સામે કેસ દાખલ

(એજન્સી) મુંબઈ, તા.૧૪ મુંબઈમાં ઓવરટેક કરવાની નજીવી બાબતમાં રિક્ષા ચાલકોના ટોળાએ ભેગા થઈને બેફામ માર મારતા ૨૭ વર્ષના એક યુવાનનું મૃત્યુ થયું હતું. મલાડ રેલવે સ્ટેશન પાસે આ ઘટના જાહેર થઈ હતી નીચે લોકોની ધરપકડ કરી છે. મનસેનો કાર્યકર ઘણાનો ૨૭ વર્ષનો આકાશ માઈને દેશરના દિવસે નવી કાર ખરીદીને જઈ રહ્યો હતો ત્યારે એક રિક્ષા ચાલકે તેની કારની ઓવરટેક કરી હતી જેના કારણે બંને વચ્ચે બોલાચાલી થઈ હતી અને જોતજોતામાં વાતાવરણ ઉગ્ર થઈ ગયું હતું. ઓટો રિક્ષા ચાલકના બીજા સાથી રિક્ષા ચાલકો ત્યાં



ભાજપના ધારાસભ્યને લાફો મારનારા વકીલને જેલમાં અપૂરતી મેડિકલ સારવારને લીધે જી.એન. હિન્દુવાદી સંગઠનો દ્વારા હીરો તરીકે ગણાવાયા સાઈબાબાનું અકાળે મૃત્યુ થયું : NGOનો દાવો

(એજન્સી) તા. ૧૫
ભાજપના ધારાસભ્ય યોગેશ વર્માને લાફો ઝીકનારા વકીલ મંડળના પ્રમુખ અવધેશ સિંહ શસ્ત્ર પૂજન અને હવન કાર્યક્રમમાં પહોંચ્યા ત્યારે તેમનું ઉખાલમું સ્વાગત કરવામાં આવ્યું હતું. અવધેશ સિંહના સ્વાગત માટે શેર આયા શેર આયાના નારા પણ લગાવવામાં આવ્યા હતા. તેનો વીડિયો પણ સોશિયલ મીડિયા પર વાયરલ થઈ રહ્યો છે.

૯ ઓક્ટોબરે લખીમપુર સદરના ધારાસભ્ય યોગેશ વર્મા અને જિલ્લા વકીલ મંડળના પ્રમુખ અવધેશ સિંહ વચ્ચે અર્બન કો-ઓપરેટિવ બેંકના પ્રતિનિધિની ચૂંટણીમાં વિવાદ થયો હતો. આ દરમિયાન વાયરલ થયેલા વીડિયોમાં અવધેશ સિંહ સદર ધારાસભ્યને થપ્પડ મારતા જોવા મળ્યા હતા. આ પછી સિંહના સમર્થકોએ ધારાસભ્યને પણ માર માર્યો હતો. આ મામલે હવે રાજકીય ગરમાવો જોવા મળી રહ્યો છે. ત્યાં પણ મોબિલાઈઝેશન ચાલી રહ્યું છે. બે દિવસ પહેલા પટેલ સેવા સંસ્થાના બેનર હેઠળ શસ્ત્ર પૂજન યોજાઈ હતી. રવિવારે શ્રી રાજપૂત કરણી સેનાના બેનર હેઠળ શસ્ત્ર પૂજન અને હવનનો કાર્યક્રમ યોજાયો હતો. એડવોકેટ્સ એસોસિએશનના પ્રમુખ અવધેશ સિંહ અતિથિ તરીકે પહોંચ્યા હતા. તેમનું સ્વાગત કરવામાં આવ્યું હતું. આ દરમિયાન તેમના સમર્થનમાં સુત્રોચ્ચાર પણ કરવામાં આવ્યા હતા. જેનો વીડિયો સોશિયલ મીડિયા પર વાયરલ થયો છે. જોકે, કાર્યક્રમમાં હાજર અવધેશ સિંહ લોકોને સંયમ રાખવાની અપીલ કરતા જોવા મળ્યા હતા. તેણે તે દિવસની ઘટના વિશે પણ જણાવ્યું. લખીમપુર ખેરીમાં



અર્બન બેંક કોઓપરેટિવની ચૂંટણી દરમિયાન થપ્પડ મારવાની ઘટના બાદ ભાજપના ધારાસભ્ય યોગેશ વર્મા ખૂબ જ ગુસ્સામાં જોવા મળ્યા હતા. દારૂના નશામાં પુછવામાં આવતા ધારાસભ્યએ રામાયણ પર હાથ રાખીને સૌની સામે શપથ લીધા હતા. તેણે કહ્યું કે મારો આલ્કોહોલિક ટ્રેસ કરાવવો જોઈએ. ધારાસભ્ય રામાયણ સાથે મીડિયાની સામે આવ્યા જ્યારે તેમને થપ્પડ મારનાર બાર પ્રમુખ અવધેશ સિંહની પત્ની પુષ્પા સિંહે તેમના પર દારૂ પીવાનો આરોપ લગાવ્યો હતો. થપ્પડ મારતો વીડિયો સોશિયલ મીડિયા પર વાયરલ થયો હતો.

(એજન્સી) તા. ૧૪
દિલ્હી યુનિવર્સિટીના પૂર્વ પ્રોફેસર અને માનવ અધિકાર કાર્યકર્તા જીએન સાઈબાબાનું શનિવારે નિધન થયું. લાંબી બીમારી બાદ તબિયત લઘુડતા, તેમને હૈદરાબાદની હોસ્પિટલમાં દાખલ કરવામાં આવ્યા હતા. સરકારી હોસ્પિટલમાં સારવાર દરમિયાન તેનું મોત નીપજ્યું હતું. સાઈબાબાએ ૫૭ વર્ષની વયે શનિવારે રાત્રે લગભગ ૯ વાગે અંતિમ શ્વાસ લીધા. સાઈબાબા પિતાશયના ચેપ અને અન્ય સમસ્યાઓથી પીડિત હતા, જેના કારણે તેનું મોત થયું હતું.



જીએન સાઈબાબા પિતાશયના ઈન્ફેક્શનથી પીડિત હતા, તેમને છેલ્લા ૨૦ દિવસથી નિઝામ ઈન્સ્ટિટ્યૂટ ઓફ મેડિકલ સાયન્સ (NIMS)માં દાખલ કરવામાં આવ્યા હતા. બે અઠવાડિયા પહેલા તેમનું ઓપરેશન કરવામાં આવ્યું હતું પરંતુ પછીથી તકલીફ વધી ગઈ હતી. NGO નેશનલ પ્લેટફોર્મ ફોર ધ રાઈટ્સ ઓફ ધ ડિસેબલ્ડ (NPRD)એ દાવો કર્યો છે કે લાંબા સમય સુધી જેલવાસ અને અપૂરતી તબીબી સંભાળને કારણે DUના પૂર્વ પ્રોફેસર અને ડિસેમ્બિલિટી રાઈટ્સ એક્ટિવિસ્ટ જીએન સાઈબાબાની બીમારીઓ વકરી હતી

જ્યાં તેમનું હૃદય કામ કરતું ન હતું. ડોક્ટરો તેમને સીપીઆર આપી રહ્યા હતા, પરંતુ તેમનો જીવ બચાવી શકાયો ન હતો. બાદમાં ડોક્ટરોએ સાઈબાબાના નિધનની જાહેરાત કરી.

તેમનાં પત્ની વસંતાએ એક નિવેદન બહાર પાડીને કહ્યું હતું કે, “ગયા મહિને ૨૮મી સપ્ટેમ્બરે હૈદરાબાદની નિમ્સ હોસ્પિટલમાં પિતાશયને દૂર કરવાના સફળ ઓપરેશન બાદ સાઈબાબા સ્વસ્થ થઈ ગયા હતા.” “પરંતુ તેમને પેટમાં શૂળ ઊપજ્યું હતું. ઓપરેશનના છ દિવસ પછી પેટની અંદર જ્યાં પિતાશયને હકાવીને સ્ટેટ લગાવવામાં આવ્યું હતું ત્યાં સંક્રમણ શરૂ થઈ ગયું હતું.”

“છેલ્લા એક અઠવાડિયાથી સાઈબાબાને ક્યુના સાત મહિના પછી. તે ૫૪ વર્ષનો હતા. એક નિવેદનમાં બિન-સરકારી સંસ્થાએ સાઈબાબાએ તેમની જેલવાસ દરમિયાન સામનો કરેલા પડકારો અને તેમના સ્વાસ્થ્ય પર થયેલી અસર ભારે પડી હતી.

મળતી માહિતી મુજબ સાઈબાબાને હોસ્પિટલમાં દાખલ કરવામાં આવ્યા હતા. ગયા મહિને તેમના ગોલ બ્લેડરને દૂર કરવા માટે સર્જરી કરવામાં આવી હતી, જેને લીધે સ્થિતિ બગડતાં તેમને હોસ્પિટલમાં લઈ જવામાં આવ્યા હતા,

બાબા સિદ્દીકીની હત્યા : માસ્ટરમાઈન્ડ ઝિશાન અખ્તરની સંડોવણી અંગે ડોઝિયરમાં ખુલાસો

(એજન્સી) તા. ૧૪
NCP નેતા બાબા સિદ્દીકીની હત્યા કેસમાં મુંબઈ પોલીસે કુલ ત્રણ આરોપીઓની ધરપકડ કરી છે. ધરપકડ કરાયેલા આરોપીઓમાં ધર્મરાજ રાજેશ કશ્યપ, ગુરમેલ બલજીત સિંહ અને પ્રવીણ લોકરનો સમાવેશ થાય છે. ગુરમેલ બલજીત સિંહને પોલીસે કોર્ટમાં રજૂ કરતાં કોર્ટે ૨૧મી ઓક્ટોબર સુધીના પોલીસ રિમાન્ડ મંજૂર કર્યા છે. જ્યારે, પોલીસ બાબા સિદ્દીકી હત્યા કેસના અન્ય આરોપી ઝિશાન અખ્તર અને શિવા ગોતમને શોધી રહી છે. એક ડોઝિયર દ્વારા ઝિશાન અખ્તરના નામનો ખુલાસો થયો હતો.



શનિવારે રાત્રે ધર્મરાજ રાજેશ કશ્યપ, ગુરમેલ બલજીત હાઈન્સ અને શિવા ગોતમે મળીને બાબા સિદ્દીકીની હત્યાને અંજામ આપ્યો હતો. પોલીસ સૂત્રોના જણાવ્યા અનુસાર મોહમ્મદ ઝીશાન અખ્તર ત્રણેય શટરોને જરૂરી સુચના આપી રહ્યો હતો. ઝીશાન અખ્તરે બાબા સિદ્દીકી હત્યા કેસને અંજામ આપવા માટે સંપૂર્ણ વ્યવસ્થા કરી હતી. તેણે મુંબઈમાં રૂમ ભાડે લેવામાં મદદ કરી હતી. આ સાથે અન્ય લોજિસ્ટિક્સ સપોર્ટ માટેની પણ વ્યવસ્થા કરી આપી હોવાનું કહેવામાં આવી રહ્યું છે. પોલીસ સૂત્રોના

સાથે કામ કરે છે. ઝિશાન અખ્તર પંજાબના જલંધરનો રહેવાસી છે. જ્યારે તેની ધરપકડ પછી તે પટિયાલા જેલમાં ગયો ત્યારે જેલમાં લોરેન્સ બિશ્નોઈ ગંગના લોકોને મળ્યો હતો. ઝિશાન અખ્તર જેલમાંથી બહાર આવીને મુંબઈ ગયો હતો. ઝિશાન અખ્તર જલંધરના નાકોદર વિસ્તારના શકર ગામનો રહેવાસી છે. વર્ષ ૨૦૨૨માં જલંધર પોલીસે હત્યા અને લુંટના કેસમાં ઝિશાન અખ્તરની ધરપકડ કરી હતી. જેલમાંથી છૂટ્યા બાદ ઝિશાન અખ્તર કેથલમાં ગુરમેલના ઘરે ગયો હતો અને ત્યાર બાદ તેને ઓઈર મળતા તે મુંબઈ પહોંચ્યો હોવાનું મીડિયા રિપોર્ટમાં કહેવામાં આવી રહ્યું હતું. તમામ આરોપીઓ મુંબઈમાં ભાડાના મકાનમાં સાથે રહેતા હતા. પોલીસનું કહેવું છે કે ઝીશાન હાલમાં મુંબઈમાં ક્યાંક છૂપાયેલો છે. બાબા સિદ્દીકી હત્યા કેસમાં ક્રાર આરોપી ઝીશાન અખ્તરનું અસલી નામ મોહમ્મદ યાસીન અખ્તર ઉર્ફે જસી ઉર્ફે સિકંદર ઉર્ફે જસી છે. આ ગંગમાં કુલ ૨૨ લોકો સામેલ છે. જસીએ ગુના કરવા માટે ૩૨ અને ૩૦ પિસ્તોલનો ઉપયોગ કર્યો હતો. ઝિશાન સામે અત્યાર સુધીમાં કુલ ૭ કેસ નોંધાયેલા છે. હવે બાબા સિદ્દીકીની હત્યા કેસમાં પોલીસ તેને પણ શોધી રહી છે.

૨૪ કલાકમાં નેટવર્ક ખતમ... મુંબઈમાં બાબા સિદ્દીકીની હત્યા પર વિક્ફરેલા પપ્પુ યાદવે લોરેન્સ બિશ્નોઈને ફેંક્યો પડકાર

(એજન્સી) તા. ૧૪
મહારાષ્ટ્રના પૂર્વ મંત્રી અને ત્રણ વખતના ધારાસભ્ય રહી ચુકેલા બાબા સિદ્દીકીની હત્યા પર રાજનીતિ શરૂ થઈ ગઈ છે. વિપક્ષ શિંદે સરકાર પર પ્રહારો કરી રહ્યો છે કે આટલા મોટા નેતાની હત્યા થઈ શકે તો રાજ્યમાં નાગરિકો કેટલા સુરક્ષિત છે? આ દરમિયાન બિહારના અધ્યક્ષ સાંસદ પપ્પુ યાદવે ગંગસ્ટર લોરેન્સ બિશ્નોઈને ખુલ્લો પડકાર ફેંક્યો છે. પપ્પુ યાદવે કહ્યું છે કે જો કાયદો પરવાનગી આપે તો હું ૨૪ કલાકમાં લોરેન્સ બિશ્નોઈ જેવા બે ટકાના ગુનેગારોનું આખું નેટવર્ક ખતમ કરી દઈશ. પુલિયાના સાંસદ પપ્પુ યાદવે X પર લખેલી પોતાની પોસ્ટમાં વિવાદાસ્પદ શબ્દોનો ઉપયોગ કર્યો છે. તેમણે અપશબ્દો વાપરતા લખ્યું કે, એક ગુનેગાર જેલમાં બેસીને લોકોને પડકારે છે, લોકોને મારી નાખે છે, પરંતુ દરેક વ્યક્તિ મુક પ્રેક્ષક બનીને બેસી રહ્યો છે. પપ્પુ યાદવે કહ્યું કે લોરેન્સ બિશ્નોઈએ ક્યારેક મુસેવાલાને મારી નાખ્યો, ક્યારેક કરણી સેનાના વડાને માર્યો અને હવે ઉદ્યોગપતિ રાજકારણીને મારી નાખ્યો. પપ્પુ યાદવે લોરેન્સ બિશ્નોઈને બે ટકાનો ગુનેગાર ગણાવ્યો છે. આ જ પોસ્ટમાં



તેણે ગંગસ્ટરને પડકાર ફેંક્યો અને કહ્યું કે જો કાયદો પરવાનગી આપે તો હું ૨૪ કલાકની અંદર લોરેન્સ બિશ્નોઈ જેવા ગુનેગારનું આખું નેટવર્ક ખતમ કરી નાખીશ. આ પહેલા પપ્પુ યાદવે જે પોસ્ટ કરી હતી તેમાં તેણે બાબા સિદ્દીકીને બિહારનો પુત્ર ગણાવ્યો હતો. ખરેખર બાબા સિદ્દીકી બિહારના હતા અને બાદમાં મુંબઈ જઈને પોતાની રાજનીતિની શરૂઆત કરી હતી. જેમાં તેમણે મહારાષ્ટ્રના મહાજંગલરાજનું વર્ણન કર્યું હતું.



વિકાસ સપ્તાહ

7 ઓક્ટોબર 2001, ગુજરાતને મળ્યો વિકાસનો વિશ્વાસ




FIT INDIA FIT MEDIA

સોયો સ્વભ મળ્યું સ્વભ

ગુજરાત સરકાર અને ગુજરાત રેડક્રોસના સંયુક્ત ઉપક્રમે
માનનીય મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્રભાઈ પટેલના વરદ્હસ્તે

વિકાસ સપ્તાહ નિમિત્તે મીડિયાકર્મીઓ માટે
હેલ્થ સ્ક્રીનિંગ કાર્યક્રમનું લોન્ચિંગ

એક કદમ સ્વસ્થ ભારત તરફ...

તારીખ: ૧૫મી ઓક્ટોબર, ૨૦૨૪ | સમય : સવારે ૯:૩૦ વાગે

સ્થળ : રેડ ક્રોસ ભવન, ખાદી બોર્ડ પાસે, જૂના વાડજ, અમદાવાદ, ગુજરાત



કેજરીવાલનો ઓમરને સંદેશ : 'અર્ધ રાજ્ય' ચલાવવા માટે માર્ગદર્શનની જરૂર હોય તો મારી સલાહ લો

કેજરીવાલે કહ્યું કે, ઓમરને આશા છે કે AAPના એકમાત્ર ધારાસભ્ય મલિકને તેમની સરકારમાં કેટલીક જવાબદારી સોંપશે જેથી તેઓ J&Kના લોકોની વધુ સારી રીતે સેવા કરી શકે

(એજન્સી) નવી દિલ્હી, તા. ૧૪ આમ આદમી પાર્ટીના રાષ્ટ્રીય કન્વીનર અને દિલ્હીના પૂર્વ સીએમ અરવિંદ કેજરીવાલે જમ્મુ અને કાશ્મીરના સીએમ નિયુક્ત ઓમર અબ્દુલ્લાને સમર્થન આપતાં કહ્યું હતું કે જો તેમને "અડધું રાજ્ય" ચલાવવામાં સમસ્યાઓનો સામનો કરવો પડે તો તેઓ તેમની સલાહ લઈ શકે છે.



કેજરીવાલે કહ્યું કે ઓમરને આશા છે કે AAPના એકમાત્ર ધારાસભ્ય મલિકને તેમની સરકારમાં કેટલીક જવાબદારી સોંપશે જેથી તેઓ J&Kના લોકોની વધુ સારી રીતે સેવા કરી શકે. તેમણે વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી પર પણ કટાક્ષ કરતાં કહ્યું : "મોદીજી દેશની તમામ સંપત્તિ તેમના એક મિત્રને આપી રહ્યા છે, જ્યારે હું દિલ્હીના ૩ કરોડ લોકોમાં 'રેવડી' (ફીબીજી) વહીવટી રહ્યો છું." તેમણે કહ્યું કે પીએમ મોદી તેમનાથી નારાજ છે કારણ કે તેમણે

દિલ્હીમાં તમામ લોકોને શાળા શિક્ષણ, તબીબી સારવાર, વીજળી અને પાણી મફતમાં આપ્યું છે અને AAP સરકાર રાષ્ટ્રીય રાજધાનીમાં દરેક મહિલાના બેંક ખાતામાં ૧,૦૦૦ રૂપિયા જમા કરશે. તેમણે કહ્યું કે દરેક યુવ્ત્રીમાં રાજકીય નેતાઓ માટે એક સંદેશ હોય છે અને ૨૦૨૪ની લોકસભા ચૂંટણી દરમિયાન ૨૪૦ બેઠકો પર ભાજપને સમૃદ્ધિ લેવો એ પીએમ મોદી માટે તેમના માર્ગો સુધારવા અને દેશની વધુ સારી સેવા કરવાનો સંદેશ હતો.

જમ્મુ અને કાશ્મીરમાં રાષ્ટ્રપતિ શાસન હટાવવામાં આવ્યું, નવી સરકાર શાસન માટે તૈયાર

(એજન્સી) તા. ૧૪ જમ્મુ કાશ્મીરમાં વિધાનસભાની ચૂંટણી સંપન્ન થયા બાદ હવે કેન્દ્ર સરકાર દ્વારા રાષ્ટ્રપતિ શાસન હટાવવામાં આવ્યું છે, જેથી કેન્દ્ર શાસિત પ્રદેશમાં ઉમર અબ્દુલ્લાના નેતૃત્વમાં નવી સરકારના શપથ ગ્રહણ યોજાઈ શકે.



આગામી ૧૬ ઓક્ટોબરે નવી સરકારના શપથ ગ્રહણ યોજાવાની શક્યતાઓ છે. આમ, જમ્મુ કાશ્મીરમાંથી છ વર્ષ બાદ રાષ્ટ્રપતિ શાસન હટાવી લેવાયું છે. જણાવી દઈએ કે, જમ્મુ કાશ્મીર વિધાનસભામાં નેશનલ ફ્રન્ટના ગઠબંધનની જીત થઈ છે. તેને ૪૮ બેઠકો પર જીત મળી છે જ્યારે ભાજપને ૨૮ બેઠકો મળી છે. જમ્મુ કાશ્મીરમાં ૧૦ વર્ષ અગાઉ ૨૦૧૪માં વિધાનસભા ચૂંટણી થઈ હતી. આ ચૂંટણી બાદ ભાજપ અને પીડીપીએ ગઠબંધન કરીને સરકાર બનાવી હતી. પરંતુ ૨૦૧૮માં ભાજપે સમર્થન પરત લીધા બાદ સરકાર તૂટી ગઈ હતી અને મહેબૂબા મુફ્તીએ મુખ્યમંત્રી પદેથી રાજીનામું આપી દીધું હતું. ત્યારથી જમ્મુ કાશ્મીરમાં રાષ્ટ્રપતિ શાસન લાગુ થયું હતું જે હવે હટાવી લેવાયું છે. જમ્મુ કાશ્મીરમાં રાષ્ટ્રપતિ શાસન ૩૧ ઓક્ટોબર, ૨૦૧૮ના રોજ કલમ ૩૭૦ અને ૩૭૧ના અન્વયે અમલમાં આવ્યું હતું. તેમણે કહ્યું કે પીએમ મોદી તેમનાથી નારાજ છે કારણ કે તેમણે

કેન્દ્રીય ગૃહ મંત્રાલયે જમ્મુ કાશ્મીરના પુનર્ગઠન અધિનિયમ, ૨૦૧૮ની કલમ ૭૩ હેઠળ રાષ્ટ્રપતિ શાસનનો આદેશ જાહેર કર્યો હતો. આ પગલું જૂન ૨૦૧૮માં મહેબૂબા મુફ્તીના નેતૃત્વવાળી ગઠબંધન સરકાર તૃટ્ટા બાદ ઉઠાવાયું હતું, જ્યારે ભાજપે સરકાર પાસેથી પોતાનું સમર્થન પાછું લઈ લીધું હતું. મહેબૂબા મુફ્તીની સરકાર તૃટ્ટા બાદ રાજ્ય સંવિધાનની કલમ ૮૨ના અનુસાર, જમ્મુ કાશ્મીરમાં છ મહિના માટે રાજ્યપાલ શાસન લગાવાયું હતું. રાજ્યપાલ શાસનની મર્યાદા સમાપ્ત થયા બાદ કેન્દ્ર સરકારે રાષ્ટ્રપતિ શાસન લગાવી દીધું હતું, જે આજ સુધી ચાલ્યું હતું.

આર. જી. કર હોસ્પિટલના દેખાવો : FAIMAએ આવતીકાલથી દેશભરની હોસ્પિટલોમાં વૈકલ્પિક સેવાઓ બંધ કરવાની હાકલ કરી

(એજન્સી) તા. ૧૪ સમગ્ર ભારતમાં રેસિડન્ટ ડોક્ટર્સ એસોસિએશન (આર.જી.એ) પ્રતિનિધિત્વ કરતા ફેડરેશન ઓફ ઓલ ઈન્ડિયા મેડિકલ એસોસિએશન (એફએઆઈએમએ)એ પશ્ચિમ બંગાળના ડોક્ટરોના દેખાવોને ટેકો આપવા માટે આવતીકાલથી સમગ્ર દેશની હોસ્પિટલોમાં વૈકલ્પિક સેવાઓ બંધ રાખવાની જાહેરાત કરી છે. શનિવારે એફએઆઈએમએની યોજાયેલી બેઠક પછી આ નિર્ણય લેવામાં આવ્યો હતો. જો કે સંગઠનોએ રેસિડન્ટ ડોક્ટરોને ઈમરજન્સી સેવા ૨૪ કલાક ચાલુ રહે તે સુનિશ્ચિત કરવા જણાવ્યું છે. એફએઆઈએમએ વધુમાં જણાવ્યું છે કે તે પશ્ચિમ બંગાળના જૂનિયર ડોક્ટરોની સાથે છે. ડોક્ટરોના સંગઠને તમામ રાષ્ટ્રીય તબીબી સંગઠનો, રાજ્યના નિવાસી ડોક્ટર સંગઠનો (RDAs) અને વિવિધ



રાજ્યની મેડિકલ કોલેજોના નિવાસી ડોક્ટર સંગઠનો (RDAs) અને રાષ્ટ્રીય મહત્વની સંસ્થાઓ (INIs)ને સંબોધિત એક પૂલવા પત્રમાં હડતાળની હાકલ કરી છે. પત્રમાં જણાવાયું છે કે ઈ-ઓગસ્ટથી, 'FAIMA' અમારા સાથીદારો માટે ન્યાય અને સમગ્ર દેશમાં તમામ આરોગ્ય વ્યવસ્થાધિકારી માટે સલામત કાર્યકારી વાતાવરણના મૂળભૂત અધિકારની માંગ કરવા માટે એકજૂથ છે.

બંગાળમાં ભાજપના સાંસદ પર આશ્રમમાં ધૂસીને સાધુને મારવાનો આરોપ, વિસ્તારમાં તણાવ ફેલાયો

(એજન્સી) તા. ૧૪ પશ્ચિમ બંગાળના કૂચ બિહારના એક આશ્રમમાં ભાજપના રાજ્યસભા સાંસદ અનંત મહારાજે એક સાધુ સાથે મારપીટની હોવાનો આરોપ મૂકવામાં આવ્યો છે. આ ઘટના બાદ સીતાઈ વિસ્તારમાં તંગદિલી સર્જાઈ છે. ગ્રામજનો રોષ વ્યક્ત કરતાં રસ્તા પર ઊતરી આવ્યા હતા.



અનંત મહારાજ દેશના દિવસે સાંજે સીતાઈમાં સ્થિત રામકૃષ્ણ વિવેકાનંદ સેવા આશ્રમમાં ગયા હતા. જ્યાં ધાર્મિક ચર્ચાઓ દરમિયાન આશ્રમના સાધુ વિજાનાનંદ તીર્થ મહારાજ સાથે વિવાદ થયો હતો. જેમાં વિવાદ વધતાં અનંત મહારાજે સાધુને ધક્કો મારી માર માર્યા હતાં. આ ઘટનામાં મહારાજ સાથે આવેલા તેમના સહયોગી પણ સામેલ હતા. આ ઘટનાની જાણ ગ્રામજનોને થતાં તેઓ રોષે ભરાયા હતા. સિતાઈ-માથાભાંગા હાઈવે પર આવી ગ્રામજનોએ આકોશ વ્યક્ત કરતાં અનંત મહારાજ વિરુદ્ધ વિરોધ નોંધાવ્યો હતો. રસ્તા પર ટાયરો પણ સળગાવ્યા હતા. સિતાઈ પોલીસે દેખાવકારો સાથે વાતચીત કરી મામલો થાળે પાડ્યો હતો. રાજકારણમાં સામેલ કેટલાય નેતાઓ અને કાર્યકરો ઘણીવખત પોતાના પદ અને પ્રતિષ્ઠાનો દુરુપયોગ

કરતાં જોવા મળતાં હોય છે. ટીએમસી નેતા અને ઉત્તર બંગાળ વિકાસ મંત્રી ઉદયન ગુપ્તાએ ઘટનાની આકરી નિંદા કરી પોલીસને કાર્યવાહી કરવા અપીલ કરી છે. સાધુ સાથે મારપીટના આરોપો પર ભાજપ સાંસદ અનંત મહારાજે કહ્યું કે, મારપીટની કોઈ ઘટના બની જ નથી. આશ્રમમાં મને માડું નામ, ઓળખ અને શૈક્ષણિક યોગ્યતા પૂછવામાં આવી હતી, જેથી મને ગુસ્સો આવી જતાં જવાબ આપવાનો ઈન્કાર કર્યો હતો. સાધુએ અમુક સ્થાનિક ગ્રામીણોને ગેરમાર્ગે દોર્યાં છે. જેના લીધે આ દેખાવો થઈ રહ્યા છે.

આરખંડમાં જલ જીવન મિશન કૌભાંડમાં EDએ મંત્રીઓ અને IAS અધિકારી સહિત ૨૦ સ્થળો પર દરોડા પાડ્યા

(એજન્સી) તા. ૧૪ આરખંડમાં ગમે ત્યારે ચૂંટણી કાર્યક્રમ જાહેર થવાની તૈયારીમાં છે ત્યાં ઈડીએ પણ ટેક ઢેકાણે દરોડાઓની શરૂઆત કરી દીધી છે. તાજેતરનો મામલો આરખંડના કઠાવર મંત્રી સાથે જ સંકળાયેલો છે જેમના ૨૦ જેટલા ઢેકાણે તપાસ ટીમ ત્રાટકી હતી. માહિતી અનુસાર જલ જીવન મિશન સંબંધિત યોજનાઓમાં ગેરરીતિઓના આરોપો હેઠળ ઈડી દ્વારા આ કાર્યવાહી કરવામાં આવી રહી છે. ઈડીએ મંત્રી મિથિલેશ ઠાકુરના ભાઈ વિનય કુમાર, ખાનગી સચિવ હરેન્દ્ર સિંહ સહિત અનેક વિભાગીય એક્ઝિનિયર્સના ઢેકાણે દરોડા પાડ્યા હતા. બીજા બાજુ એક સિનિયર આઈએએસની બહેનના ઘરે પણ દરોડાની કાર્યવાહી કરવામાં આવી હતી. ઉલ્લેખનીય છે કે ગત દિવસોમાં હજારોભાગ ખાતે એક સભામાં પીએમ મોદીએ આ મુદ્દાને ઊંઘાવ્યો હતો. તેમણે રાજ્ય સરકાર પર આરોપ મૂક્યો હતો કે કેન્દ્ર સરકારની યોજનાઓમાં પણ કૌભાંડ આચરવામાં આવી રહ્યા છે. ED સુરોના જણાવ્યા અનુસાર, એજન્સી આ દરોડા પીવાના પાણી અને સ્વચ્છતા વિભાગના જલ જીવન મિશનમાં ગેરરીતિઓની તપાસના ભાગરૂપે કરી રહી છે. દરમિયાન, જ્યાં દરોડા પાડવામાં આવી રહ્યા છે તે તમામ સ્થળોએ સુરક્ષા વ્યવસ્થા મજબૂત કરવામાં



આવી છે. ડિઝિંગ વોટર એન્ડ સેનિટેશન ડિપાર્ટમેન્ટમાં આ કૌભાંડ નોંધપાત્ર પાયાનું હોવાનું નોંધાયું છે. જેમાં ૪,૦૦૦ કરોડથી વધુના કૌભાંડનો આક્ષેપ કરતી જાહેર હિતની અરજી (PIL) પહેલેથી જ દાખલ કરવામાં આવી છે.

મહારાષ્ટ્ર : RSS પરેડ રત્નાગીરીના મુસ્લિમ વિસ્તારમાંથી પસાર થતાં તણાવ સ્થાનિકોએ સૂત્રોચ્ચાર કર્યાનો આરોપ; પોલીસે ચાર વ્યક્તિઓ વિરુદ્ધ ગુનો નોંધ્યો

(એજન્સી) મુંબઈ, તા. ૧૪ રાષ્ટ્રીય સ્વયંસેવક સંઘ (RSS) પરેડ, આ દરમિયાન રત્નાગીરીમાં પ્રથમ વખત મુસ્લિમ બહુમતીવાળા વિસ્તારમાંથી પસાર થઈ હતી. આ ઘટના ઉચ્ચરણીનું ઈરાદાપૂર્વકનું કૃત્ય હોય તેવું લાગે છે. તેના કારણે સ્થાનિક મુસ્લિમ રહેવાસીઓ દ્વારા સૂત્રોચ્ચાર કરવામાં આવ્યા છે એવા આક્ષેપો થયા હતા, જેના કારણે ભાજપ અને સકલ હિન્દુ સમાજના સભ્યોની પ્રતિક્રિયા આવી હતી. પોલીસે પરિસ્થિતિને કાબૂમાં લેવા માટે ઝડપી કાર્યવાહી કરીને ચાર વ્યક્તિઓ સામે કેસ નોંધ્યો છે. આ પરેડ એ આરએસએસનો પરંપરાગત કાર્યક્રમ છે જે દર વર્ષે દરોડા પહેલા યોજાય છે. આ વર્ષે, મુસ્લિમ બહુમતી ધરાવતા વિસ્તાર કોકન નગરનો સમાવેશ કરવામાં આવ્યો હતો અને તેના રૂટમાં ફેરફાર કરવામાં આવ્યો હતો. પ્રત્યક્ષદર્શીઓના અહેવાલો અનુસાર, RSSના સ્વયંસેવકો તેમના પરંપરાગત ગણવેશમાં સજાજ, પોલીસ એક્ટ્રીટ સાથે આ વિસ્તારમાંથી કૂચ કરી હતા.



જ્યારે તેઓ એક શેરીમાંથી પસાર થયા, ત્યારે સ્થાનિક લોકોએ એક નાનું જૂથ નજીકમાં ઊભેલું જોવા મળ્યું. આ ઘણા દરમિયાન જ એક સ્થાનિક દ્વારા કથિત રૂપે સૂત્રોચ્ચાર કરવામાં આવ્યો હતો. કેટલાક અહેવાલો સૂચવે છે કે આ કૃત્ય પૂર્વ કોર્પોરેટર દ્વારા પ્રભાવિત હતું. આ કથિત સૂત્રોચ્ચારથી ભાજપ અને સકલ હિન્દુ સમાજના સભ્યો ગુસ્સે થયા હતા જેઓ પહેલાથી જ ઘટનાસ્થળે હતા. બીજી પીપી જિલ્લા પ્રમુખે કહ્યું કે, કોઈએ આ પરેડ દરમિયાન 'અલ્લાહ-ઓ-અકબર' બૂમો પાડી અને તેનાથી આ સમગ્ર પરિસ્થિતિ સર્જાઈ હતી. અમારી ધાર્મિક લાગણીઓને ઠેસ પહોંચી છે. અમે જવાબદારો સામે કાર્યવાહીની માગણી કરીએ છીએ. આ ઘટના બાદ, પૂર્વ ધારાસભ્ય બાલમાને સચિન વ્હારકર અને સકલ હિન્દુ સમાજના સભ્યો સહિત ભાજપના નેતાઓ પોલીસ

સ્ટેશને દોડી ગયા હતા અને ઘટનામાં સામેલ લોકો સામે કેસ નોંધવાની માંગ કરી હતી. જ્યાં સુધી પોલીસે આતુ ન કર્યું ત્યાં સુધી તેઓએ પરણા કર્યા હતા. કોકન નગર પોલીસ સ્ટેશનના એક વરિષ્ઠ અધિકારીએ પુષ્ટિ કરી કે ચાર મુસ્લિમ સ્થાનિકો વિરુદ્ધ કેસ દાખલ કરવામાં આવ્યો છે. અમે બે અલગ-અલગ FIR નોંધી છે અને તેમાં આરોપીઓને નોટિસ મોકલવામાં આવી છે. અત્યાર સુધી, કોઈ ધરપકડ કરવામાં આવી નથી.

મીડિયા અહેવાલો અને રાજકીય પ્રતિક્રિયા આ ઘટના ઝડપથી મીડિયા પર આવી ગઈ હતી. કેટલાક મુખ્ય પ્રવાહના આઉટલેટ્સ દ્વારા વિરોધાભાસી અહેવાલો આપવામાં આવ્યા છે. ઈન્ડિયા ટીવીએ દાવો કર્યો હતો કે પરેડ દરમિયાન પથ્થરમારો થયો હતો, જ્યારે રિપબ્લિક ટીવીએ આ દરમિયાન "ધમાલ" તરીકે વર્ણવ્યું હતું. મહારાષ્ટ્રના રાજકારણી નિતેશ રાણેએ આ ઘટનાનો વીડિયો સોશિયલ મીડિયા પર શેર કર્યો ત્યારે સ્થિતિ વધુ વણસી ગઈ. તેમણે કડક શબ્દોમાં ટ્વિટ કરીને રાણેએ સ્થાનિક મુસ્લિમો પર આરએસએસની પરેડમાં ખલેલ પહોંચાડવાનો ઈરાદાપૂર્વક પ્રયાસ કરવાનો આરોપ લગાવ્યો હતો. રાણેએ કહ્યું કે, કેટલાક 'જેહાદી-માનસિક' લોકોએ આરએસએસની શાંતિપૂર્ણ કૂચને બગાડવા માટે 'અલ્લાહ-ઓ-અકબર'ના નારા લગાવ્યા હતા. આ એ જ લોકો છે જેઓ આ હિન્દુ બહુમતી ધરાવતા દેશને ઈસ્લામિક રાજ્યમાં ફેરવવા માંગે છે. રાણેએ રાજ્ય સરકારને ઝડપથી પગલાં લેવા વિનંતી કરી અને હિંદુઓને એકતાનું આહવાન કર્યું. તેમણે કહ્યું કે, આપણે આવા તત્વો સામે સાવધ રહેવાની અને એક થવાની જરૂર છે. સરકારે તેમની સાથે સખત વ્યવહાર કરવો જોઈએ. તંગદિલી છતાં પોલીસે પરિસ્થિતિ પર કાબૂ મેળવ્યો હતો. આ વિસ્તારમાં વધારાના દળો તૈનાત કરવામાં આવ્યા હતા અને સત્તાવાળાઓ આ વિસ્તારમાં દેખરેખ રાખી રહ્યા છે. રત્નાગીરીમાં મુસ્લિમ પ્રભુત્વ ધરાવતા વિસ્તારમાં આરએસએસની પરેડ પ્રવેશવાનો આ પહેલો કિસ્સો છે, જે તેના માર્ગ અંગે ચિંતા પેદા કરે છે અને શું તે જાણી જોઈને કરવામાં આવ્યું હતું એવું બંને સમુદાયના સ્થાનિકોએ તેમની આશંકા વ્યક્ત કરી છે, પરંતુ અત્યાર સુધી, હિંસાની કોઈ મોટી ઘટનાઓ નોંધાઈ નથી. પોલીસ તપાસ ચાલી રહી છે અને રાજકીય પક્ષો નિવેદનો આપી રહ્યા છે અને પરિસ્થિતિ તંગ પરંતુ નિયંત્રણમાં છે.

ખોટી અફવા સાથે ડર ફેલાવવા માટે ત્રણ આંતરરાષ્ટ્રીય ફ્લાઈટમાં બોમ્બ હોવાની ધમકી : મુસાફરો અને ક્રૂ મેમ્બર સુરક્ષિત

(એજન્સી) નવી દિલ્હી, તા. ૧૪ બે ભારતીય કેરિયર્સની ત્રણ આંતરરાષ્ટ્રીય ફ્લાઈટ્સ અને ૬૦૦ જેટલા મુસાફરો ઓનબોર્ડ માટે હોકસ બોમ્બના ધમકીભર્યા સંદેશાઓ મળતા સોમવારે ડર પેદા થયો હતો. આવી કોઈપણ ધમકીને ખૂબ જ ગંભીરતાથી લેવામાં આવતી હોવાથી, એક ફ્લાઈટ, એર ઈન્ડિયા મુંબઈ-ન્યૂયોર્ક જતી દિલ્હી તરફ વાળવામાં આવી હતી અને અન્ય બેને તેમના ગંતવ્ય માટે આગળ વધવાની મંજૂરી આપવામાં આવે તે પહેલાં સંપૂર્ણ રીતે તપાસ કરવામાં આવી હતી અને તેના લીધે વિલંબ થયો હતો. સદ્ભાગ્યે આ માત્ર છેતરપિંડીનો અફવા સાબિત થઈ છે. આ ત્રણ અસરગ્રસ્ત ફ્લાઈટ્સ પૈકી એક - AI 119 જે દિલ્હી તરફ વાળવામાં આવી હતી; બીજી ઈન્ડિયો મુંબઈ-મસ્કટ 6E1275 અને ઈન્ડિયો મુંબઈ-જેદાહ 6E56 હતી. ઉડ્ડયન સુરક્ષા અધિકારીઓએ પુષ્ટિ કરી કે આવા ધમકી સંદેશાઓ ખોટા સાબિત થયા છે. એર ઈન્ડિયાના પ્રવક્તાએ કહ્યું કે: ૧૪ ઓક્ટોબરે મુંબઈથી ન્યૂયોર્ક ફ્લાઈટ AI119ને ચોક્કસ સુરક્ષા સલામતી મળી હતી અને સરકારની સુરક્ષા નિયમનકારી સમિતિની સૂચના પર તેને દિલ્હી તરફ વાળવામાં આવી હતી. અમે પુષ્ટિ કરીએ છીએ કે તમામ ૨૩૯ મુસાફરો અને ૧૮ ક્રૂ નીચે ઉતર્યાં છે અને હાલમાં સુરક્ષા પ્રક્રિયાઓમાંથી પસાર થઈ રહ્યા છે. મુસાફરોને નાસ્તો આપવામાં આવ્યો



છે. અમારો સ્ટાફ આ અણધાર્યા વિશ્લેષણી અમારા મહેમાનોને થતી અસુવિધાને દૂર કરવાના પ્રયાસ કરી રહ્યો છે. સુરક્ષા પ્રોટોકોલ પૂર્ણ થયા પછી મહેમાનોને હોટલમાં લઈ જવામાં આવશે. આ ફ્લાઈટને ૧૫ ઓક્ટોબરની સવારે ફરીથી શેડ્યૂલ કરવામાં આવી છે. અમે તમામ મુસાફરોની ધીરજ અને સહકારની પ્રશંસા કરીએ છીએ. એર ઈન્ડિયા સુરક્ષા માટે પ્રતિબદ્ધ છે અને તેના મુસાફરો અને ક્રૂની સલામતી અને સુરક્ષાને સર્વોચ્ચ પ્રાથમિકતા આપે છે. આવા છેતરપિંડીના સંદેશાઓ ફ્લાઈટના સમયપત્રકને ગંભીર રીતે અસર કરે છે. આવી ધમકી મળવા પર, એરપોર્ટ/એરક્રાફ્ટ, મુસાફરો અને સામાનની સંપૂર્ણ તપાસ કરવી પડે છે. તેમાં ઘણા કલાકો લાગે છે અને ત્યાં સુધીમાં આ પરિસ્થિતિઓમાં, એરલાઈન્સે વધારાના ક્રૂની વ્યવસ્થા કરવી પડશે. આવા કોલ્સના વધતા જતા આવર્તનને જોતાં, બ્યુરો ઓફ સિવિલ એવિએશન સિક્યોરિટી (BCAS)એ દરખાસ્ત કરી હતી કે ફ્લાઈટ્સ, એરપોર્ટ અથવા કોઈપણ ઉડ્ડયન-સંબંધિત સુવિધા માટે હોકસ ધમકીઓ જાહેર કરનાર કોઈપણ વ્યક્તિ પાંચ વર્ષ માટે નો ફ્લાય લિસ્ટમાં મૂકવામાં આવે. આ બનાવટી ધમકીઓ આપવા બદલ અત્યાર સુધીમાં છ લોકોની ધરપકડ કરવામાં આવી છે. તપાસ ચાલુ છે અને અમે ટૂંક સમયમાં વધુ ધરપકડની અપેક્ષા રાખીએ છીએ. અમે દોષિત લોકોને પાંચ એરલાઈન્સ માટે નો ફ્લાય લિસ્ટમાં મૂકવાની દરખાસ્ત કરી છે.

તેમના પ્રદર્શનથી નાબુશ, કેનેડિયન સાંસદો ટુડોને પછાડવા માંગે છે

(એજન્સી) તા. ૧૪ ટોરોન્ટો અને મોન્ટ્રીયલમાં તાજેતરના મતદાનમાં પરાજય બાદ ૨૦થી વધુ સાંસદોએ જસ્ટિન ટુડોના રાજીનામોની હાકલ સાથે લિબરલ પાર્ટીમાં અસંતોષ વધી રહ્યો છે. સમાચાર અહેવાલો અનુસાર કેનેડામાં સત્તાધારી લિબરલ પાર્ટીના પારાસભ્યોનું એક જૂથ જસ્ટિન ટુડો પર પદ છોડવા માટે દબાણ બનાવી રહ્યું છે. પરિસ્થિતિની નજીકના સૂત્રોએ મીડિયાને પુષ્ટિ આપી છે કે ટોરોન્ટો અને મોન્ટ્રીયલમાં તાજેતરની પેટાચૂંટણીમાં મળેલી હારને પગલે અસંતોષ ટોચ પર પહોંચી ગયો છે, જેના કારણે અસંતોષ સાંસદો વચ્ચે શ્રેણીબદ્ધ ગુપ્ત બેઠકો થઈ છે. મીડિયાના જણાવ્યા અનુસાર ઓછામાં ઓછા ૨૦ નેતાઓએ નેતૃત્વમાં પરિવર્તનની હાકલ કરતા દસ્તાવેજ પર હસ્તાક્ષર કર્યા છે. જૂનમાં પોલની પેટાચૂંટણીમાં ટોરોન્ટો-સેન્ટમાં આઘાતજનક હારથી લિબરલ લોકોમાં અસંતોષ ઉભો થઈ રહ્યો છે. આ અર્થાતિ સાંસદના પુનરાગમન સાથે ઝડપી બની અને મોન્ટ્રીયલ પેટાચૂંટણીની હાર બાદ વધુ તીવ્ર બની. એશિયામાં તાજેતરના સમિટમાં ટુડો અને તેમના ચીફ ઓફ



હસ્તાક્ષર કરાયેલા આ દસ્તાવેજ, જેને પરંપરાગત પત્રને બદલે પ્રતિજ્ઞા તરીકે વર્ણવવામાં આવે છે, તેનો ઉદ્દેશ્ય ટુડોના રાજીનામા માટે દબાણ કરવા માટે સાંસદો તરફથી વડાપ્રધાન કાર્યાલયને બંધનકર્તા કરાર ઘડી કાઢવાની પ્રતિબદ્ધતા સુરક્ષિત કરવાનો છે. ટોરોન્ટો પેટાચૂંટણીની હાર પછી સાક્ષી તરીકે, આ પ્રયાસ પાછળની તાકીદ એ માન્યતા દ્વારા રેખાંકિત કરવામાં આવી છે કે ખૂબ વહેલા આગળ વધવાથી તેમના કારણમાં વિભાજન થઈ શકે છે. દસ્તાવેજ પર હસ્તાક્ષર કરનાર એક સાંસદે મીડિયાને કહ્યું, “આ એક વીમા પોલિસી છે. પીએમએનુ દબાણ વધુ તીવ્ર બને તે પહેલા અમારે કાર્યવાહી કરવાની જરૂર હતી.” મીડિયા અહેવાલ અનુસાર, ટુડો સાથે લાઓસથી કેનેડા પરત ફરી રહેલા ટ્રેડ મિનિસ્ટર મેરી એનજીએ કહ્યું કે તે સાંસદોની યોજના વિશે વાંચીને નિરાશ થઈ છે અને તેમને વડાપ્રધાનમાં સંપૂર્ણ વિશ્વાસ સપ્ટેમ્બરમાં, ટુડોને સત્તામાં રાખનાર અન્ય પક્ષ સાથેની સંસદીય કરાર તૂટી ગયો. મહિનાના અંતમાં, તેઓ વિપક્ષી કન્ઝર્વેટિવ પાર્ટી દ્વારા ચૂંટણી માટે દબાણ કરવાના પ્રયાસમાં બંધી ગયા.

‘ભારત ફાસીવાદ તરફ આગળ વધી રહ્યું છે અને સાંપ્રદાયિકતાની પકડમાં આવી ગયું છે’ : JUHના પ્રમુખ મૌલાના અરશદ મદની

JUH દેશની વર્તમાન પરિસ્થિતિ અંગે પરામર્શ કરવા ઉ નવેમ્બરે એક દિવસીય પરિષદનું આયોજન કરશે

(એજન્સી) નવી દિલ્હી, તા. ૧૪ જમિયત-ઉલેમા-એ-હિંદ (JUH)એ દેશમાં મુસ્લિમોને લગતી વર્તમાન પરિસ્થિતિને સંબોધવા માટે ઉ નવેમ્બરના રોજ એક દિવસીય કોન્ફરન્સની જાહેરાત કરી છે. આ ઈવેન્ટ ઈન્દિરા ગાંધી ઈન્ડોર સ્ટેડિયમમાં યોજાશે. એક મીડિયા નિવેદનમાં JUHના પ્રમુખ મૌલાના અરશદ મદનીએ કહ્યું કે, તાજેતરની ઘટનાઓની શ્રેણી જોતા તે સ્પષ્ટ છે કે, ભારત હવે ફાસીવાદની પકડ હેઠળ આવી ગયું છે. વારંવાર ઊભા કરવામાં આવતા વિવાદો દ્વારા માત્ર મુસ્લિમોને ઉકેરવાના પ્રયાસો જ નથી, પરંતુ તેમને પાછળ પહેલી દેવાના હેતુથી ઈરાદાપૂર્વકના કામચલાઉઓ છે. દરેક સ્તરે ધાર્મિક દ્વેષ અને ઉગ્રવાદનો પ્રચાર કરવામાં આવી રહ્યો છે, જેમાં દેશની એકતાને નબળી પાડવા માટે નફરત અને વિભાજનના બીજ વાવવામાં આવ્યા છે. મુસ્લિમોને નિશાન બનાવતા નવા કાયદા લગભગ દરરોજ ઘડવામાં આવી રહ્યા છે, જેના પરિણામે ન્યાયનું દમન થાય છે. બંધારણની સર્વોચ્ચતાને ખતમ કરીને ન્યાય અને કાયદાના શાસનની જગ્યાએ ભય અને આતંક ફેલાવીને સરમુખત્યારશાહી અભિગમ અપનાવવામાં આવી રહ્યો છે. આ સંજોગોમાં જમિયત-ઉલેમા-એ-હિંદ મીન રહી શકે નહીં. આજે વિશ્વભરમાં ઉજવવામાં આવતા સ્વતંત્રતા અને લોકતાંત્રિક મૂલ્યો આપણા વડીલો અને પુરોગામીઓ દ્વારા કરવામાં આવેલા લાંબા સંઘર્ષ અને બલિદાનનું ફળ છે. તેમણે જણાવ્યું હતું કે, મહાત્મા ગાંધી, મૌલાના મદની, મૌલાના આઝાદ અને મુક્તી કિષ્કિયતુલ્લા જેવા સ્વાતંત્ર્ય સેનાનીઓ દ્વારા કલ્પના કરાયેલ ભારત દ્વેષ અને જુલમનું શાસન નથી. તેઓએ એક એવા રાષ્ટ્રની કલ્પના કરી હતી જ્યાં લોકો શાંતિ અને સુમેળ સાથે સહઅસ્તિત્વ માટે જાતિ, સમુદાય અને ધર્મથી હટીને પાર કરી શકે. તેથી આ સ્વતંત્રતા જોખમમાં છે અને તેને તોડી પાડવામાં આવી છે, તેથી આપણે શાંત રહી શકતા નથી. આગામી કોન્ફરન્સનો મૂળભૂત હેતુ લોકશાહીને જાળવી રાખવા અને બંધારણની રક્ષા કરવાનો છે, સાથે-સાથે સમુદાયો વચ્ચે શાંતિ, સંવાદિતા અને પરસ્પર પ્રેમની વર્ષો જૂની પરંપરાઓને પુનર્જીવિત કરવાનો છે. મૌલાના મદનીએ એમ પણ કહ્યું હતું કે, વક્ક સુધારા બિલની આડમાં વક્ક મિલકતો જપ્ત કરવાના ધડંગરનો પર્દાફાશ કરવો જરૂરી છે, જેનો



ઉદ્દેશ્ય મુસ્લિમોને આ મૂલ્યવાન વારસાથી વંચિત કરવાનો છે. તેમણે કહ્યું કે, જમિયતે ઉલેમા-એ-હિંદે ૧૯૨૩થી ૨૦૧૩ સુધી વક્ક મિલકતોની સુરક્ષા સુનિશ્ચિત કરવા માટે અસરકારક પગલાં લીધાં છે અને આજે આપણે એ જ પ્રતિબદ્ધતા સાથે આગળ વધી રહ્યા છીએ. મૌલાના મદનીએ જણાવ્યું હતું કે, આ કોન્ફરન્સમાં આવી ગભીર પરિસ્થિતિઓ અને જોખમોને પહોંચી વળવા માટે શું પગલાં લેવા જોઈએ તેના પર સંપૂર્ણ ચર્ચા કરવામાં આવશે અને આગળના માર્ગ માટે એક રોડમેપ તૈયાર કરવામાં આવશે. કોઈપણ સંસ્કારી અને વિકસિત સમાજ માટે ન્યાય એ સર્વોચ્ચ ધોરણ છે. પોતાના નાગરિકોને ન્યાય આપવો એ દરેક સરકારની મૂળભૂત ફરજ છે. કમનસેબે આ સરકાર તેના બદલે કોમવાદી તત્વોની પૂર્વજ્ઞતાથી માનસિકતાને સહકાર આપીને મુસ્લિમોને હાંસિયામાં ધકેલી દેવાનું કાવતરું કરી રહી છે. યુવાનોને રચનાત્મક પ્રવૃત્તિઓમાં જોડવાને બદલે તેઓને વિનાશ અને નફરતના સાધનો બનાવવામાં આવી રહ્યા છે. પક્ષપાતી મીડિયા જુદાજુદા અને ઉકેરણી ફેલાવવાનું મુખ્ય સ્ત્રોત બની ગયું છે. JUHના નેતાએ જણાવ્યું હતું કે, ઈસ્લામ, ઈસ્લામિક સંસ્કૃતિ અને ખાસ કરીને પયગમ્બર હઝરત મુહમ્મદ (સ.અ.વ.) સાહેબ વિરુદ્ધ વાહિયાત ટિપ્પણીઓનું અભિયાન વધી રહ્યું છે. તેમની વિરુદ્ધ અપમાનજનક ટિપ્પણીઓ કરવામાં આવી રહી છે અને તે જોખનકાર છે કે, આ બધું ધર્મની આડમાં થઈ રહ્યું છે. સુપ્રીમ કોર્ટની ચેતવણી છતાં તોફાની તત્વો બેકાબૂ બની રહ્યા છે અને તેમને પ્રોત્સાહન પણ આપવામાં આવી રહ્યું છે. JUH આક્રમક કોમવાદને રાષ્ટ્ર અને તેની એકતા માટે મોટો ખતરો માને છે. તેથી શાંતિ અને કાયદાની મર્યાદામાં રહીને તેનો ઉદ્દેશ્ય માત્ર તેનો ઉગ્ર વિરોધ નોંધાવવાનો જ નથી, પરંતુ તે દેશભરના લોકોને જાગૃત કરવાનો પણ પ્રયાસ કરે છે કે, દેશને જે માર્ગ પર લઈ જવામાં આવી રહ્યો છે તે વિકાસ અને સમૃદ્ધિ તરફ દોરી જતો નથી પરંતુ તેના બદલે તે વિનાશ તરફ આગળ વધી રહ્યો છે. જો

આપણે આ રોકવા માટે સંગઠિત નહીં થઈએ તો આપણી આવનારી પેઢી આપણને માફ નહીં કરે. મૌલાના મદનીએ કહ્યું કે, આ બેદજનક છે કે, એક તરફ બંધારણના શપથ લેવામાં આવે છે તો બીજી તરફ તેના માર્ગદર્શક સિદ્ધાંતોને કચડી નાખવામાં આવે છે. મુસ્લિમો સાથે એવી રીતે વર્તન કરવામાં આવી રહ્યું છે કે, જાણે એવું લાગે છે કે, તેઓ બંધારણ હેઠળના તેમના અધિકારો ગુમાવી ચૂક્યા છે. દેશના લઘુમતીઓની સુરક્ષા સુનિશ્ચિત કરવાની જવાબદારી આજની સરકારની છે પરંતુ દેશના બિનસાંપ્રદાયિક ચરિત્ર પર સતત હુમલાઓ થઈ રહ્યા છે. શાળાઓ બંધ કરવામાં આવી રહી છે, ધાર્મિક સ્વતંત્રતાઓ પર કામ મુકવામાં આવી રહ્યો છે અને ખાવા-પીવા પર પ્રતિબંધો લાદવામાં આવી રહ્યા છે, એ હદે કે અમારો જીવવાનો અધિકાર પણ છીનવાઈ રહ્યો છે. મૌલાના મદનીએ જણાવ્યું હતું કે, ધર્મનિરપેક્ષ બંધારણ હજી પણ તેના મૂળ સ્વરૂપમાં અસ્તિત્વમાં હોવા છતાં આ બધું થઈ રહ્યું છે. બંધારણ દેશના લઘુમતીઓને માત્ર વિશેષ અધિકારો જ નહીં પરંતુ સંપૂર્ણ ધાર્મિક સ્વતંત્રતાની પણ ખાતરી આપે છે. તેમણે જણાવ્યું હતું કે, આ ધર્મનિરપેક્ષ બંધારણ છે જેના માટે આપણા પૂર્વજોએ દેશને સંસ્થાનવાદી શાસનમાંથી મુક્ત કરાવવા માટે દાઢ સદીથી વધુ સમય સુધી બલિદાન આપ્યું હતું. તેથી અમે કહી શકીએ છીએ કે, જમિયત-ઉલેમા-એ-હિંદના નેતાઓએ દેશના બિનસાંપ્રદાયિક બંધારણની રચના કરી હતી અને અમારી પાસે આ દાવાને સમર્થન આપવા માટે દસ્તાવેજ પુરાવા છે. તેમણે વધુમાં જણાવ્યું હતું કે, આઝાદી પહેલા પણ આપણા નેતાઓએ કોંગ્રેસ નેતૃત્વ પાસેથી વચનો લીધા હતા કે, આઝાદી પછી દેશનું બંધારણ ધર્મનિરપેક્ષ બનશે. પરિણામે સ્વતંત્રતા પછી જે બંધારણ ઘડવામાં આવ્યું હતું તેમાં તમામ ધાર્મિક લઘુમતીઓને માત્ર ધાર્મિક સ્વતંત્રતા જ નહીં પરંતુ અન્ય કેટલાક મહત્વપૂર્ણ અધિકારો પણ આપવામાં આવ્યા હતા. તે નિરાશાજનક છે કે, કેટલાક રાજકીય પક્ષો, જેઓ બિનસાંપ્રદાયિક હોવાનો દાવો કરે છે, તેઓ માત્ર સત્તા મેળવવા માટે સાંપ્રદાયિક શક્તિઓને છૂપી રીતે સમર્થન અને મદદ કરી રહ્યા છે. આ બેઠકમાં મુખ્ય સહભાગીઓમાં મૌલાના અસજદ મદની, જમિયત ઉલેમા-એ-હિંદના ઉપપ્રમુખ, મુક્તી સૈયદ માસૂમ સાકિબ, જનરલ સેક્રટરી; ટુડો અને કાયદા વ્યવસ્થાના પતન માટે ચૂંટણી પંચ જવાબદાર છે એવું હું મારી પૂરી જવાબદારી સાથે કહું છું.

બાબા સિદ્દીકીની હત્યા એ હકીકતમાં પુરાવો કે, મહારાષ્ટ્રમાં કાયદો અને વ્યવસ્થા સંપૂર્ણ પડી ભાંગ્યા છે; રાહુલ ગાંધી

(એજન્સી) નવી દિલ્હી, તા. ૧૪ લોકસભા વિપક્ષના નેતા અને કોંગ્રેસના અગ્રણી રાહુલ ગાંધીએ બાબા સિદ્દીકીની હત્યાને ખૂબ જ દુ:ખદ અને આઘાતજનક ગણાવી હતી અને કહ્યું હતું કે આ ઘટનાએ પુરવાર કરે છે કે મહારાષ્ટ્રમાં કાયદો અને વ્યવસ્થા સંપૂર્ણપણે ભાંગી પડ્યા છે. તેમણે રાજ્ય સરકારને જવાબદારી સ્વીકારવા અનુરોધ કર્યો હતો અને કહ્યું હતું કે આ ઘટના બાદ પરિવારને ન્યાય મળવો જ જોઈએ. બીજી તરફ કોંગ્રેસના પ્રમુખ મલ્લિકાર્જુન ખડગેએ ઘટનાની ઊંડી સંધન અને પાદર્શક તપાસ કરાવવા માટે માંગણી કરી હતી. રાહુલ ગાંધીએ તેમના એક્સ હેન્ડલ પર ટ્વિટ કર્યું હતું કે બાબા સિદ્દીકીની હત્યા ખૂબ જ આઘાતજનક અને દુ:ખદ છે. આ કપરા સમયમાં એમના પરિવાર માટે મારી

NCP નેતાની હત્યાને આઘાતજનક અને દુ:ખદ ગણાવતા કોંગ્રેસના અગ્રણી

સાંત્વના છે. આ બનાવ દર્શાવે છે કે રાજ્યમાં કાયદો અને વ્યવસ્થા સંપૂર્ણપણે પડી ભાંગ્યા છે. મારી પાસે આ કરૂણ ઘટનાને માટે આઘાત વ્યક્ત કરવા પૂરતા શબ્દો નથી. દુ:ખની આ ઘડીમાં હું બાબાના પરિવારજનોને તથા એમના મિત્રો અને સમર્થકોને ઊંડી સાંત્વના પાઠવું છું અને બાબાને શ્રદાંજલિ આપું છું. કોંગ્રેસ પ્રમુખ ખડગેએ જણાવ્યું હતું કે મહારાષ્ટ્ર સરકારે સંધન અને પાદર્શક તપાસનો આદેશ આપવો જોઈએ જેથી કરીને અપરાધીઓને વહેલી તકે સજા કરાવી શકાય. ન્યાય થવો જ જોઈએ. કષ્ટાટકના નાયબ મુખ્યમંત્રી

બીકે શિવકુમારે જણાવ્યું હતું કે આ ઘટનાની પૂરેપૂરી તપાસ થશે અને ન્યાય કરવામાં આવશે એવી મને આશા છે. શિવકુમારે જણાવ્યું હતું કે બાબા સિદ્દીકીના આવી રીતે કરૂણ નિધનથી મને ખૂબ આઘાત લાગ્યો છે અને ખૂબ જ દુ:ખ અનુભવ્યું છે. એમના પુત્ર ઝિશાજને હું સાંત્વના પાઠવું છું અને એમના પરિવારજનો માટે તેમને ધીરજ મળે એવી ઈચ્છાને પ્રાર્થના કરું છું. શિવસેના ઉદ્ભવ ઠાકરે જૂથના સાંસદ પ્રિયંકા ચતુર્વેદીએ જણાવ્યું હતું કે મહારાષ્ટ્રમાં ચૂંટણીએ જાહેર કરવામાં મોડું થઈ રહ્યું છે અને વિલંબનાર એ દરેક દિવસ માટે ચૂંટણી પંચને શું કામ જવાબદાર ન ઠરાવ્યું જોઈએ અને રાજ્યમાં ચાલી રહેલ ટુડો અને કાયદા વ્યવસ્થાના પતન માટે ચૂંટણી પંચ જવાબદાર છે એવું હું મારી પૂરી જવાબદારી સાથે કહું છું.

હરિયાણામાં પછાડાટ મળતાં કોંગ્રેસના ચૂંટણી ઈન્ચાર્જ દીપક બાબરિયાની રાજીનામોની ઓફર

પક્ષ તરફથી હજુ કોઈ જવાબ મળ્યો ન હોવાનું કહેતા બાબરિયા

(એજન્સી) ચંદીગઢ, તા. ૧૪ હરિયાણામાં કોંગ્રેસના ચૂંટણી ઈન્ચાર્જ તરીકે કામ કરનાર દીપક બાબરિયાએ પક્ષના પરાજયને પગલે નૈતિક જવાબદારી સ્વીકારીને હોદ્દા પરથી રાજીનામું આપવાની ઓફર કરી છે. તેમણે જણાવ્યું હતું કે, પરિણામો બાદ તુરંત જ મેં રાજીનામા અંગે હાઈકમાન્ડને જાણ કરી હતી પણ પક્ષે



હજુ સુધી કોઈ નિર્ણયની મને જાણ કરી નથી. મેં પક્ષને કહ્યું હતું કે, મારી તબિયત સારી નથી. પરાજયની મારી નૈતિક જવાબદારી લઉં છું અને પક્ષ મને હોદ્દા પરથી હટાવી શકે છે. હરિયાણા ચૂંટણી માટે ટિકિટો વિતરણ થતું હતું ત્યારે એ મને દિલ્હી AIIMSમાં દાખલ કરવામાં આવ્યા હતા.

ખાસ મિત્ર બાબા સિદ્દીકીની હત્યાથી ભાંગી પડ્યો સલમાન ખાન, નિંદર આવતી નથી : તમામ કાર્યક્રમો-શૂટિંગ રદ કર્યા, અત્યંત વ્યથિત હાલતમાં સુપરસ્ટાર



(એજન્સી) મુંબઈ, તા. ૧૪ બોલિવુડ સુપરસ્ટાર સલમાન ખાન પોતાના ગાઢ અને ખાસ દોસ્ત બાબા સિદ્દીકીની હત્યાથી એકદમ પડી ભાંગ્યો છે અને એટલો બધો દુ:ખી થઈ ગયો છે કે, ભારીજાનને રાત્રે ઊંઘ પણ આવતી નથી. અવનારા દિવસોના તમામ શૂટિંગ અને કાર્યક્રમો સલમાન ખાને રદ કર્યા છે. બાબાની હત્યાથી સલમાનને હૃદય પર ઉડો ધા લાગ્યો છે એવું તેના નજીકના સૂત્રો કહે છે. બાબા સિદ્દીકીના જન્મજામાં પણ એ ખૂબ જ દુ:ખી અને વ્યથિત દેખાયો હતો કેમ કે બાબા તેના બાળપણના મિત્ર હતા.

મુંબઈ, તા. ૧૪ બોલિવુડ સુપરસ્ટાર સલમાન ખાન પોતાના ગાઢ અને ખાસ દોસ્ત બાબા સિદ્દીકીની હત્યાથી એકદમ પડી ભાંગ્યો છે અને એટલો બધો દુ:ખી થઈ ગયો છે કે, ભારીજાનને રાત્રે ઊંઘ પણ આવતી નથી. અવનારા દિવસોના તમામ શૂટિંગ અને કાર્યક્રમો સલમાન ખાને રદ કર્યા છે. બાબાની હત્યાથી સલમાનને હૃદય પર ઉડો ધા લાગ્યો છે એવું તેના નજીકના સૂત્રો કહે છે. બાબા સિદ્દીકીના જન્મજામાં પણ એ ખૂબ જ દુ:ખી અને વ્યથિત દેખાયો હતો કેમ કે બાબા તેના બાળપણના મિત્ર હતા.

૭૦૦ શૂટર્સ, ૧૧ રાજ્યો જણાવે છે કે, કેવી રીતે લોરેન્સ બિશ્નોઈ દાઉદના રસ્તે ચાલે છે

NIAએ લોરેન્સ બિશ્નોઈ અને ગોલ્ડી બ્રાર વિરુદ્ધ કડક UAPA કાયદા હેઠળ ચાર્જશીટ દાખલ કરી છે, NIAએ તેની ચાર્જશીટમાં લોરેન્સ બિશ્નોઈની ગેંગની તુલના દાઉદ ઈબ્રાહિમની ડી-કંપની સાથે કરી હતી

(એજન્સી) તા. ૧૪ મહારાષ્ટ્રના પૂર્વ મંત્રી બાબા સિદ્દીકીની હત્યાની જવાબદારી લોરેન્સ બિશ્નોઈ ગેંગે લીધી છે. નેશનલ ઈન્વેસ્ટિગેશન એજન્સી (NIA) અનુસાર, ૭૦૦ શૂટર્સ સાથે કામ કરતી આ ગેંગ દાઉદ ઈબ્રાહિમના રસ્તે ચાલી રહી છે. NIAએ લોરેન્સ બિશ્નોઈ અને ગોલ્ડી બ્રાર સહિત ૧૬ ગેંગસ્ટરો સામે કડક UAPA કાયદા હેઠળ ચાર્જશીટ દાખલ કરી છે. NIAએ તેની ચાર્જશીટમાં લોરેન્સ બિશ્નોઈ ગેંગની તુલના દાઉદ ઈબ્રાહિમની ડી-કંપની સાથે કરી છે. NIAની ચાર્જશીટમાં ખુલાસો થયો છે કે લોરેન્સ બિશ્નોઈ અને તેની ટેરર સિન્ડિકેટ અભૂતપૂર્વ રીતે વિસ્તરી હતી, જે રીતે દાઉદ ઈબ્રાહિમે ૮૦ના દાયકામાં નાના ગુનાઓથી શરૂ કરીને તેનું નેટવર્ક સ્થાપ્યું હતું. દાઉદ ઈબ્રાહિમે ડુરગની હેરાફેરી, ટાર્ગેટિંગ કિલિંગ, ખંડણી રેકેટ દ્વારા પોતાનું નેટવર્ક વિસ્તાર્યું અને બાદમાં પાકિસ્તાની આતંકવાદીઓ સાથે જોડાણ કરીને ડી-કંપનીની રચના કરી. એ જ રીતે, બિશ્નોઈ ગેંગ નાના ગુનાઓથી શરૂ થઈ, પોતાની ગેંગ બનાવી અને હવે ઉત્તર ભારતમાં વર્ચસ્વ જમાવી રહી છે.



તા. ૧૪ મહારાષ્ટ્રના પૂર્વ મંત્રી બાબા સિદ્દીકીની હત્યાની જવાબદારી લોરેન્સ બિશ્નોઈ ગેંગે લીધી છે. નેશનલ ઈન્વેસ્ટિગેશન એજન્સી (NIA) અનુસાર, ૭૦૦ શૂટર્સ સાથે કામ કરતી આ ગેંગ દાઉદ ઈબ્રાહિમના રસ્તે ચાલી રહી છે. NIAએ લોરેન્સ બિશ્નોઈ અને ગોલ્ડી બ્રાર સહિત ૧૬ ગેંગસ્ટરો સામે કડક UAPA કાયદા હેઠળ ચાર્જશીટ દાખલ કરી છે. NIAએ તેની ચાર્જશીટમાં લોરેન્સ બિશ્નોઈ ગેંગની તુલના દાઉદ ઈબ્રાહિમની ડી-કંપની સાથે કરી છે. NIAની ચાર્જશીટમાં ખુલાસો થયો છે કે લોરેન્સ બિશ્નોઈ અને તેની ટેરર સિન્ડિકેટ અભૂતપૂર્વ રીતે વિસ્તરી હતી, જે રીતે દાઉદ ઈબ્રાહિમે ૮૦ના દાયકામાં નાના ગુનાઓથી શરૂ કરીને તેનું નેટવર્ક સ્થાપ્યું હતું. દાઉદ ઈબ્રાહિમે ડુરગની હેરાફેરી, ટાર્ગેટિંગ કિલિંગ, ખંડણી રેકેટ દ્વારા પોતાનું નેટવર્ક વિસ્તાર્યું અને બાદમાં પાકિસ્તાની આતંકવાદીઓ સાથે જોડાણ કરીને ડી-કંપનીની રચના કરી. એ જ રીતે, બિશ્નોઈ ગેંગ નાના ગુનાઓથી શરૂ થઈ, પોતાની ગેંગ બનાવી અને હવે ઉત્તર ભારતમાં વર્ચસ્વ જમાવી રહી છે.

બિશ્નોઈ ગેંગમાં ૭૦૦થી વધુ શૂટર્સ
લોરેન્સ બિશ્નોઈ ગેંગનું સંચાલન સતતવિદરસિંઘ ઉર્ફે ગોલ્ડી બ્રાર કરે છે, જે કેનેડિયન પોલીસ અને ભારતીય એજન્સીઓ દ્વારા ઘોરંટ છે. NIAની ચાર્જશીટમાં ખુલાસો થયો છે કે બિશ્નોઈ ગેંગમાં ૭૦૦થી વધુ શૂટર્સ હતા, જેમાંથી ૩૦૦ પંજાબ સાથે જોડાયેલા હતા. બિશ્નોઈ અને ગોલ્ડી બ્રારના ફોટા ફેસબુક, ઈન્સ્ટાગ્રામ અને યુટ્યુબ જેવા સોશિયલ મીડિયા પ્લેટફોર્મ પર પોસ્ટ કરવામાં આવ્યા છે. બિશ્નોઈની કોર્ટમાં અને ત્યાંથી લઈ જવાના ફોટા સોશિયલ મીડિયા પર શેર કરવામાં આવ્યા છે, જે યુવાનોમાં ગેંગનો પ્રચાર કરે છે. ૨૦૨૦-૨૧ સુધીમાં, બિશ્નોઈ

બાબા સિદ્દીકીની હત્યાનો આરોપી સગીર નથી, બોન ઓસિફિ કેશન ટેસ્ટમાં ખુલાસો

મુંબઈની કોર્ટ દ્વારા આદેશ કરાયેલા બોન ઓસિફિ કેશન ટેસ્ટમાં બહાર આવ્યું છે કે, NCP નેતા બાબા સિદ્દીકીની હત્યાનો આરોપી ધર્મરાજ કશ્યપ પુખ્ત છે

(એજન્સી) તા. ૧૪ NCP નેતા બાબા સિદ્દીકીની હત્યાના આરોપીઓમાંથી એક, જેણે કોર્ટમાં સગીર હોવાનો દાવો કર્યો હતો, તે બોન ઓસિફિ કેશન ટેસ્ટ દ્વારા પુષ્ટ હોવાનું જાણવા મળ્યું છે. આ પરીક્ષણ મુંબઈની કોર્ટના આદેશ બાદ કરવામાં આવ્યું હતું, જેમાં આરોપી ધર્મરાજ કશ્યપ અને અન્યને ૨૧ ઓક્ટોબર સુધી ન્યાયિક કસ્ટડીમાં મોકલવામાં આવ્યા હતા. મહારાષ્ટ્રના પૂર્વ પ્રધાન અને NCP અજિત પવાર જૂથના નેતા સિદ્દીકીની મુંબઈમાં તેમની ઓફિસની બહાર ગોળી મારીને હત્યા કરવામાં આવી હતી, અને એક સહ-પડયંત્રકાર સાથે બે શૂટર્સની ધરપકડ કરવામાં આવી હતી. લોરેન્સ બિશ્નોઈ ગેંગે આ હત્યાની જવાબદારી સ્વીકારી હતી અને પોલીસે જણાવ્યું હતું કે તેઓ કડીની તપાસ કરી રહ્યા છે, તે પણ પુષ્ટિ કરે છે કે તે કોન્ક્રેટ કિલિંગ છે. જ્યારે શૂટરો, ઉત્તર પ્રદેશના ધર્મરાજ કશ્યપ અને હરિયાણાના ગુરમેલ બલજીતસિંહને કોર્ટમાં રજૂ કરવામાં આવ્યા ત્યારે કશ્યપે



પ્રમાણપત્ર નહોતું. ત્યારબાદ મેજિસ્ટ્રેટ કોર્ટે બોન ઓસિફિ કેશન ટેસ્ટનો આદેશ આપ્યો, જેનો ઉપયોગ શરીરના અમુક હાડકાંના એક્સ-રેની તપાસ કરીને બિલ્કિની ઉંમરનો અંદાજ કાઢવા માટે થાય છે. મુંબઈ પોલીસે ત્રીજા આરોપીની પણ ધરપકડ કરી છે, પુષ્પેના એક ૨૮ વર્ષીય વ્યક્તિ, જે તેના ભાઈ શુભમ લોકર સાથે મળીને હત્યાના કાવતરાનો ભાગ હતો. ગુરમેલ અને કશ્યપ સાથે હાજર ત્રીજો શૂટર શિવકુમાર ઉર્ફે શિવ ગૌતમ ફારા છે. પોલીસે અન્ય આરોપી મોહમ્મદ ઝીશાન અમર (૨૧)ની પણ ઓળખ કરી છે, જે હત્યા પાછળ કથિત રીતે માસ્ટર માઈંડ છે. પુછપરછ દરમિયાન શૂટરોએ પોલીસને જણાવ્યું કે તેઓ કુખ્યાત જેલમાં બંધ ગેંગસ્ટર લોરેન્સ બિશ્નોઈની ગેંગના છે. બાદમાં ગેંગના કથિત સભ્યોમાંથી એકે સોશિયલ મીડિયા પર એક સંદેશ પોસ્ટ કર્યો હતો જેમાં હત્યાની જવાબદારીનો દાવો કરવામાં આવ્યો હતો, જેમાં જણાવ્યું હતું કે આ હેતુ પીરિટનું બોલિવુડ સ્ટાર સલમાન ખાન સાથેનું જોડાણ હતું, જેને જૂથ લાંબા સમયથી નિશાન બનાવી રહ્યું છે.

દાવો કર્યો હતો કે તે ૧૭ વર્ષનો હતો. જ્યારે આરોપીના વકીલે કોર્ટને જાણ કરી કે કશ્યપે સગીર હોવાનો દાવો કર્યો હતો, ત્યારે ફરિયાદ પણ એક આધાર કાર્ડને ટાંકીને વાંધો ઉઠાવ્યો હતો જેમાં તેનું જન્મ વર્ષ ૨૦૦૩ દર્શાવ્યું હતું, જે સૂચવે છે કે તે ૨૧ વર્ષનો છે. જો કે, કાર્ડ પરનું નામ અલગ હતું, અને આરોપી પાસે તેની ઉંમર ચકાસવા માટે જન્મ પ્રમાણપત્ર અથવા શાળા છોડવાનું

